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Er gólfhitinn rétt stilltur?
Fáðu 

fagmann 
í verkið

Bæjar- og fjölskylduhátíðin 
Sumar á Selfossi fer fram 

dagana 8.–11. ágúst. Bærinn 
mun skarta fögrum litum og 
klæðist einstökum búningi yfir 
hátíðina. Tónleikar verða á 
fimmtudags- og föstudags kvöld 
í stóru tjaldi í Sigtúns garð inum 
á Selfossi. Morgun verður er á 
laug ardag ásamt fjöl breyttri fjöl-
skyldudagskrá, sléttusöng og 

Grímsævintýri
á Borg

Hið árlega Grímsævintýri 
verður haldið á Borg í 

Grímsnesi laugardaginn 10. 
ágúst. Að vanda verður þétt og 
skemmtileg dagskrá frá kl. 13 
til kl. 17. Tombólan fræga verð-
 ur á sínum stað og mark aður 
með handverki og mat verður í 
og við íþróttahúsið. Krakk arn ir 
geta leikið sér í hoppu köstul-
um, í leikjum á íþrótta svæð inu 
og mögulega fengið að fara á 
hestbak.

Framkvæmdir við byggingu 
íbúða fyrir fólk 50 ára og 

eldra að Austurvegi 39–41 á Sel-
fossi eru langt á veg komnar. Í 
fyrsta verkhlutanum voru 12 
íbúðir, í miðáfanganum 9 íbúðir 
og í þeim síðasta 16 íbúðir. Sam-
tals eru þetta 37 íbúðir.

Að sögn Pálma Pálssonar, hjá 
byggingaraðilanum Pálmatré ehf. 
er nú þegar búið að selja nær allar 
íbúðirnar og eru íbúar flutt ir í um 
helming þeirra. Íbúðirnar eru frá 
86 m² upp í 100 m² auk geymslu. 
Þær eru allar þriggja herbergja 
þ.e. með stofu og tveim ur her-

Sala á íbúðum fyrir 50 ára og 
eldri hefur gengið mjög vel

Nýjar íbúðir að Austurvegi 39–41 á Selfossi.  Ljósmynd: ÖG.
bergj um. Verðið er 36–46 milljón-
ir. Undir mið og síð asta áfang an-
um er bílakjallari.Húsið er klætt 
með áli og timbri og gert eins 
viðhaldslítið og hægt er. Áætlað 
er að afhenda síðustu íbúðirnar í 
þriðja áfang anum í októ ber og 
ljúka verkinu í haust. -ög

Jurtir tíndar í te 
Heilsustofn unar
Árleg grasaferð NLFR í 

þágu Heilsustofnunar í 
Hveragerði fór fram í byrjun 
síð asta mánaðar í blíðskapar-
veðri. Fjöldi manns var mættur 
til að tína jurtir í te Heilsustofn-
unar undir styrkri stjórn Jónasar 
V. Grétarssonar garðyrkjustjóra 
Heilsu stofn un ar.

Í ár var tínt blóðberg og gul-
maðra, þekktar lækninga jurtir á 
Íslandi og góðar í te. Jurtirnar 
voru tíndar í göngufæri við 

Heilsustofnun og voru heimtur 
góðar. Að tínslu lokinn var boðið 
upp á veitingar í Matstofu Jónasar. 

Hópnum bauðst svo frír að-
gang ur að baðhúsi Heilsu stofn-
unar að lokinni ferðinni.

flug eldasýningu um kvöldið. Á 
laugardag fer hluti af krafta-
keppninni Iceland Strong est Man 
Challenge fram undir Ölfus ár-
brú. Þar munu Hafþór Júlíus 
Björns son og fleiri íslensk helj-
ar menni m.a. etja kappi við 
Mateusz Kieliskowski og Stolton 
bræður frá Skotlandi í trukka-
drætti. Nánar er fjallað um Sumar 
á Selfossi á bls. 19. -ög

Kraftajötnar á Sumar á Selfossi

Hamingjan 
við hafið

Bæjarhátíðin Hamingjan 
við hafið verður haldin í 

Þorlákshöfn 6.–11. ágúst. Á 
föstu dagskvöld verða stór tón-
leikar í skrúðgarðinum. Á laug-
ar  deg inum gefst fólki kostur á 
að prófa sjóbretti og skella sér 
í rib bátaferð og „Sunnlenska 
götubitakeppnin“ verður hald-
in í fyrsta sinn. Um kvöldið 
verður svo bryggjusöngur og 
flugeldasýning. Margt verður 
einnig í boði á sunnudag.

Auglýsing

Fáðu 
fagmann
í verkið

Háheiði 10, Selfossi
S. 699 1985 / 823 6656

LOGO VERSIONS

Basic version should be used always wher’s
no background or the background is white or 
very light.

Monochromatic is for light background
where colorfull version can’t be used.
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Negativ is for dark background

Fyrsta júní síðastliðinn fór fram af­
mælishátíð Leikskólans Heklukots á 

Hellu sem fagnar 50 ára starfsafmæli í ár.
Margt hefur breyst á 50 árum, sífellt 

bætist við barnahópinn og nú styttist í að 
hafist verði handa við byggingu nýs leik­
skóla í framhaldi af viðbyggingu grunn­
skólans.

Sveitarfélagið hóf fyrst rekstur leik­
skóla sumarið 1975 undir stjórn Sól­
veigar Stolzenwald. Fyrir þann tíma 
höfðu einstaka konur sinnt barnagæslu 
í heimahúsum auk þess sem kvenfélag 
Oddakirkju hafði staðið fyrir rekstri leik­
skóla sumarið 1974.

Fyrsta starfssumarið sinnti Sólveig 
25 börnum og hafði eina 13 ára stúlku, 
Önnu Steinþórsdóttur, sér til aðstoðar. Í 
sumarlok 1975 stóð til að loka leikskól­
anum fyrir veturinn en þá var ljóst að full 
þörf væri á heilsársstarfsemi. Sólveig fór 

þá á fund þáverandi sveitarstjóra, Jóns 
Gauta Jónssonar, með það að markmiði 
að halda leikskólanum opnum áfram. Sú 
varð niðurstaðan og síðan hefur leikskóli 
verið rekinn allt árið á Hellu.

Í dag er Heklukot 5 deilda heilsuleik­
skóli, þar starfa 30 manns og börnin eru 
tæplega 90. Heklukot er grænfánaleik­
skóli og fékk einmitt sjöunda grænfánann 
afhentan á afmælishátíðinni. Grænfána­
verkefnið snýst í stuttu máli um að kenna 
börnunum að ganga vel um náttúruna, 
flokka sorp og fræða þau um náttúru­
vernd.

Fjölmenni var á hátíðinni en þangað 
var meðal annars boðið öllum fyrrum 
leikskólastjórum Heklukots. Dýrin í 
Hálsaskógi mættu á svæðið, Andri Ey­
vindsson spilaði skemmtileg barnalög, 
andlitsmálning var í boði og auðvitað 
veitingar eins og hver gat í sig látið.

Gaman er að geta þess að tvær heiðurs­
konur fengu viðurkenningu á hátíðinni 
fyrir framlag sitt í þágu leikskólans. Það 
voru þær Sigurlína Magnúsdóttir, sem 

hefur saumað fjölnota þurrkur úr gömlum 
handklæðum fyrir leikskólann, og Helga 
Kristinsdóttir, sem hefur prjónað sokka 
og vettlinga á börnin.� Rangárþing ytra

Leikskólinn Heklukot á Hellu fagnaði 50 ára starfsafmæli

Mynd: Rangárþing ytra.

Fjölmargir lögðu leið sína í Reykjadal um helgina í blíðskaparveðri. Reykjadalur hefur löngum verið þekktur sem ein fallegasta gönguleið landsins og má með sanni segja að hann hafi skartað sínu 
fegursta í góða veðrinu. Mynd: Dagskráin/BRV.

Sól og sumar í Reykjadal
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Sendibílar á 
Suðurlandi
Tek að mér alla almenna flutningsþjónstu
Heimsendingar - Vörudreifing - Búslóðaflutningar - Ruslaferðir
Traust og fagleg þjónusta með yfir 20 ára reynslu.

Tómas 820 3880  -  keyrsla@keyrsla.is  -  www.keyrsla.is  -   /keyrsla.is

FERÐANEFND FEBSEL
býður upp á ferð austur undir Eyjafjöll 

þriðjudaginn 16. júlí 2024.

Lagt verður af stað frá Grænumörk kl. 10.00. 

Leiðsögumaður: Viðar Bjarnason í Ásólfsskála.

Staldrað við á áhugaverðum stöðum og sagðar 
sögur af mönnum og málefnum. Hádegisverður 

snæddur í Skálakoti. Áætluð heimkoma kl. 16.00.

Verð pr. mann er 10.000 kr. og 
greiðist við brottför.

Aðeins ein rúta verður í ferðinni og þar af leiðandi 
takmarkast fjöldi farþega við það.

Nefndin vill minna á að hver og einn 
þátttakandi er á eigin ábyrgð.

Bókanir í ferðina eru hjá nefndinni og 
þátttökulisti liggur frammi í Grænumörk 5.

Hlökkum til fararinnar. 

Helgi s. 860 7032 
Ingibjörg s. 864 2972 

Vigdís s. 893 6564

Hákon Þór Svavarsson mun 
keppa fyrir Íslands hönd í 

skeet skotfimi á Ólympíuleik­
unum í París 2024, sem fara fram 
frá 26. júlí til 11. ágúst nk. 

Hákon, sem starfar sjálfstætt 
við smíðar, er búsettur á Selfossi 
ásamt konu sinni, Birnu Jóhönnu 
Sævarsdóttur og börnum þeirra, 
Emmu Karen og Svavari Þór. 
Hákon er upprunalega Austur-
Húnvetningur og að eigin sögn 
algjör sveitavargur.

Í samtali við Dagskrána segir 
Hákon, sem hefur stundað skot­
fimi með hléum í 25 ár, að það 
að komast á Ólympíuleikana sé 
skemmtileg og góð tilfinning. 
„Ég held ég átti mig bara ekki 
á stærðinni á þessu. Ég sá að 
ég var farinn að nálgast stóru 
nöfnin í sportinu og gerði mér 
grein fyrir því að þetta væri raun­
hæfur möguleiki þegar ég fór að 
einbeita mér að þessu markmiði 
fyrir rúmum 4 árum.“

Hákon segir eitthvað breytast 
á hverjum Ólympíuleikum til að 
hækka erfiðleikastigið. Til að 
mynda hafi hraðinn verið auk­
inn úr 85 upp í ca 90 km hraða 
á síðustu leikum og á hann erfitt 
með að ímynda sér hvað verði 
gert næst.

„Þetta reddast alltaf“
Þá segir Hákon ferlið við að ná 
sæti á leikunum hafa verið mikla 
vinnu bæði við æfingar og fjár­
mögnun. „Það er mikilvægt að 
vinna vel í hausnum á sér, það 
er helst þar sem hlutirnir klikka. 
Þetta ferli hefur innihaldið mikið 
af ferðalögum og æfingum og 
svo er margt nýtt. Ég er kom­
inn með fastan þjálfara og hitti 
íþróttasálfræðing í fyrsta skipti, 
það er mikið um fundi og fjöl­
miðlastúss sem ég hef ekki staðið 
í áður. Maður þarf líka að vinna 
mikið til að fjármagna þetta allt 
saman en þetta reddast alltaf, við 
smiðir erum vanir því að vera úr­
ræðagóðir.“

Hákon hefur lítinn tíma til 
vinnu vegna undirbúnings fyrir 
Ólympíuleikana og kemur það 
sér því vel að hafa haft góðan 
undirbúningstíma. „Það er ekki 
hægt að fara á Ólympíuleika, gera 
það vel og vera í fullri vinnu, svo 
er ég meirihluta júní og júlí í út­
landinu að æfa og keppa svo það 
er ekki tími fyrir vinnu. Og þar 
sem ég er sjálfstæður atvinnurek­
andi þá rak ég sjálfan mig bara,“ 
segir hann og hlær.

Hákon segir eitthvað breytast 
á hverjum Ólympíuleikum til að 

hækka erfiðleikastigið. Til að 
mynda hafi hraðinn verið auk­
inn úr 85 upp í ca 90 km hraða 
á síðustu leikum og á hann erfitt 
með að ímynda sér hvað verði 
gert næst.

Náttúrumyndir frá 
Íslandi í Kasakstan
Skotfimin hefur dregið Hákon 
víða um heiminn, árið 2023 
fór hann í níu keppnisferðir er­
lendis, en hann hefur keppt í 30 
löndum. „Meðal þeirra Cairo í 
Egyptalandi, Doha í Qatar, Ra­
bat í Marokkó, svo Mexíkó og 
Suður Kóreu. Af þessum stöðum 
þótti mér skrýtnast að koma til 
Almaty í Kasakstan. Þar voru 
náttúrumyndir frá Íslandi á skjá 
upp á vegg alveg sama á hvaða 
veitingastað og hótel ég kom. 
Það gerist annars alltaf eitthvað 
skemmtilegt í þessum ferðum, 
skotmenn eru skemmtilegir heilt 
yfir og maður kynnist mörgum.“

Norðurlandameistaratitill­
inn sem Hákon náði í Kouvola í 
Finnlandi árið 2022 trónir ofar­
lega af eftirminnilegum augna­
blikum á ferli hans en hann varð 
þá fyrsti Íslendingurinn frá upp­
hafi til að ná þeim titli í skotfimi. 
Sama ár vantaði 1 stig upp á að 
hann kæmist í úrslit á Evrópu­
meistaramóti og í fyrra bætti 
hann Íslandsmetið þegar hann 
náði 122 af 125 mögulegum 
stigum.

Heppinn með gott fólk 
og lítið af leiðindum
„Það eru allskonar æfingar og 
vesen í þessu en það sem skiptir 
mestu máli er að vera með gott 
fólk í kringum sig og lítið af leið­
indum og ég er mjög heppinn að 
því leyti. Fjöskyldan mín hefur 
alltaf staðið með mér og það 
skiptir öllu. Svo hefur Skotsam­
band Íslands borgað allar keppn­
isferðir fyrir mig, ég hef séð um 
vinnutap og æfingakostnað sjálf­
ur. En síðustu ár hefur Gjögur hf. 
styrkt mig og Blikkmenn líka, 
svo ég fæ eitthvað upp í þetta allt 
saman.

Aðspurður um framtíð íþrótt­
arinnar á Íslandi segir Hákon að 
hann myndi vilja sjá meiri at­
hygli á henni. „Og að við mætt­
um byrja fyrr að skjóta. Víða er­
lendis eru krakkar um 10-12 ára 
að byrja að æfa. Svo mætti laga 
þessa algengu og ástæðulausu 
hræðslu við skotvopn, þetta er 
ekki hættulegri íþrótt en hvað 
annað.“

Ungu fólki í íþróttum ráðlegg­
ur Hákon að lokum að vera dug­
legt og agað: „En fyrst og fremst 
að hafa gaman af því sem þú ert 
að gera og gefast ekki upp þó að 
þetta sé stundum erfitt.“

� HGL

Rak sjálfan sig 
fyrir Ólympíuleikana

Hákon Þór Svavarsson. Mynd: Dagskráin/HGL

Hákon Þór Svavarsson keppir í skotfimi í Ólympíuleikunum
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Meistaramót Íslands var 
haldið á Akureyri helgina 

29.-30. júní sl. Þrír keppendur 
frá frjálsíþróttadeild Selfoss 
tóku þátt í mótinu og stóðu sig 
allir mjög vel. Hæst bar árangur 
Bryndísar Emblu Einarsdóttur 
sem þrátt fyrir ungan aldur 
krækti sér í silfurverðlaun í 
spjótkasti með stórbætingu. 
Hún kastaði spjótinu 44.61 m 
og bætti sinn besta árangur um 
2,58 m. Með þessu kasti bætti 
Bryndís Embla 26 ára gamalt 
Íslandsmet Sigrúnar Fjeldsted 
(600 gr. spjót) um 41 cm í flokki 
15 ára. Árangurinn er einnig 
Selfossmet í fullorðinsflokki og 

HSK met í flokkum 15 ára, 16-
17 ára, 18-19 ára og 20-22 ára. 
Bryndís Embla sem er á 15. ári 
er í 10. sæti á Evrópulista og 30. 
sæti á heimslistanum í flokki 17 
ára og yngri með 600gr. spjóti 
og segir það allt sem segja þarf 
um hversu gríðarlega efnileg 
hún er. Hugrún Birna Hjalta­
dóttir keppti í langstökki þar 
sem hún stökk 5,10 m og náði 
6. sæti og í þrístökki stökk hún 
10,31 m og náði 5. sæti. Hildur 
Helga Einarsdóttir náði ársbesta 
árangri sínum í kúluvarpi þegar 
hún kastaði 11,12 m og náði 5. 
sæti.� UMFS

Bryndís Embla með 
silfur og Íslandsmet

Bryndís Embla með Silfur á MÍ fullorðinna.

SeLfOsS 11. - 14. jÚLÍ

Auddi & Steindi · Bestu lög barnana · Prettyboitjokko · Gústi B  
ANNA FANNEY SIGURVEGARI IDOL · íþróttaálfurinn · bmx brós 

SPRELL tívolí · veltibílinn · loftboltar · karamelluflug · UK TÍVOLÍ  

frítt
inn!

Lorem ipsum

velkomin á stóru grillsýninguna 13. júlí !

frítt
inn!

Það verður mikið um dýrðir í 
Hveragerði um næstu helgi 

en þá fer fram fjölskyldu-, 
menningar- og tónlistarhátíðin 
Allt í blóma.

Skyrgerðin opnar dyr sínar 
með Pub quizi og trúbador á 
föstudagskvöldi.

Laugardagsdagskráin er með 
besta móti, en á alla laugar­
dagsdagskrá er frítt, þar verður 
meðal annars hinn geysivinsæli 
Markaður, barnadagskrá með 
Lalla töframanni, Tónafljóð­
um, trúðum, andlitsmálningu, 
hoppuköstulum, loftboltum og 
mörgu fleira.

Suðurlandsdjazzinn verður á 

sínum stað en þar kemur Unnur 
Birna fram ásamt hljómsveit.

Á stórtónleikum hátíðar­
innar koma fram okkar fremstu 
skemmtikraftar en þau eru engin 
önnur en Birgitta Haukdal, Stef­
án Hilmarsson, Sigga Beinteins 
og Pálmi Gunnarsson. Að tón­
leikum loknum færist fjörið inn 
í tjaldið í geggjuðum fíling þar 
sem Sverrir Bergmann, Unnur 
Birna og fleiri halda uppi miklu 
stuði fram á nótt.

Að lokum eru kvöldtónleikar 
á sunnudegi með KK í Reykja­
dalsskála í alúðlegu umhverfi 
Reykjadals, miðar á tix.is.

Allt í blóma í 
Hveragerði um næstu helgi
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Gáta vikunnar
Aldur minn er ansi ...
Óli hefur gljóbjart ...
Villi minn er voða ...
nú veistu svarið upp á ... ?? ??Svar við gátu í blaði 2758: STÓLL
1. Höfuðstóll - 2. Biskupsstóll
3. Skipastóll - Predikunarstóll

Vísnagátur-höf: 
Páll Jónasson 

Útg. Bókaútgáfan HÓLAR

Ég ætla að skora á vin minn og alvöru matgæðing Ingvar Jónsson 
sem elskar að elda!

Bjarni Rúnar Lárusson er mat-
gæðingur vikunnar að þessu 
sinni.

Ég vil þakka Sindra vini mín­
um fyrir að gera mig að mat­
gæðingi vikunnar. Takk fyrir 
það.

Ég hef alltaf haft gaman af því 
að elda, þó að ég mætti vera 
duglegri að prófa nýja hluti. 
Minn uppáhaldsmatur að elda 
fyrir fjölskyldu og vini hefur 
síðastliðin ár verið pulled pork-
hamborgarar. Þessir hamborg­
arar hafa vakið mikla lukku og 
eru einfaldir í eldamennsku og 
einstaklega bragðgóðir. Hérna 
er uppskriftin mín.

Hægeldaðir pulled 
pork-hamborgarar
Fyrir 6-8 manns 
(líklega fleiri)

Svínabógur 2-3 kg
1 x bjór (má vera óáfengur)
Dass af BBQ-sósu
Brioche-hamborgarabrauð

Krydd:
2 msk. púðursykur
Dass af sjávarsalti
Dass af piparkryddi
Dass af paprikukryddi
Dass af reyktu paprikukryddi
Dass af Cayenne-kryddi
Dass af chili-kryddi
Dass af laukdufti
Slatti af hvítlauksgeirum (4-7)

Kryddi blandað saman í skál.  
Notið gaffal til að stinga 
í kjötið, meira er betra en 
minna. Nuddið kryddinu vel 
inn í kjötið til allra hliða. Einn 
bjór er settur ofan í ofnpott og 
síðan fer vel kryddaður bógur­
inn ofan í pottinn og inn í 95° 
heitan ofn.

Síðan er hægt að gleyma 
kjötinu í 8 klst.

Sunnlenski
matgæðingurinn
Sunnlenski
matgæðingurinn

Það ætti að vera mikill 
vökvi í pottinum sem verður 
settur í skál. Síðan er mikil­
vægt að hreinsa kjötið. Ef allt 
gekk vel ætti kjötið að vera 
dúnmjúkt og þá er auðvelt 
að taka alla fituna af og bein­
hreinsa. Núna ætti aðeins að 
vera hreint kjöt í pottinum og 
þá er hægt að bæta við BBQ-
sósunni og dassi af vökvanum 
sem var tekinn úr ofnpottinum. 
Blandið öllu þessu vel saman 
og þá er aðalrétturinn tilbúinn.

Þetta er síðan borið fram á 
brioch-hamborgarabrauði með 
t.d. hrásalati og frönskum.

Þetta er mín uppáhaldsupp­
skrift af hægelduðum pulled 
pork-hamborgurumm.

Eftirrétturinn er oft mikilvæg­
asti rétturinn á mínu heimili, 
mikilvægari en aðalrétturinn!  
Þessi uppskrift er búin að vera 
í fjölskyldunni í yfir 50 ár og 
ætla ég nú að deila henni með 
Sunnlendingum núna!

Eftirréttur
Ís frá Kjörís!

Vonandi prófa þetta sem flest 
og ég hlakka til að heyra ykkar 
upplifun.

Matgæðingar eru beðnir að senda á dfs@dfs.is 
uppskrift ásamt mynd af sér eigi síðar en á sunnudegi.

Einstakur ljómi leikur um 
minningar blómaáranna í 

Búrfelli. Fyrstu árin bjó fjöl­
skylda mín á Skeljastöðum 3 og 
varð strax mikil vinátta við fjöl­
skylduna í næsta húsi, Skelja­
stöðum 2; hjónin Jón Áskel, 
Guðbjörgu og börn þeirra Jón 
Rafn, Ómar og Jónínu. Pabbi, 
Sigurður Björgvinsson, starfaði 
sem vélfræðingur við virkjunina 
og Jón Áskell sem meistari í vél- 
og bifvélavirkjun.

Pabbi og Jón Áskell urðu 
miklir vinir, héldu saman hesta 
í gömlu starfsmannahúsi í félagi 
við aðra hestamenn í Búrfelli og 
mikil stemning ríkti í nánu og 
þéttu samfélaginu við Búrfell. 
Litla þorpið við hálendisbrúnina 
var stórkostlegur búsetustaður á 
þessum árum, þar til fjölskyld­
urnar fóru að tínast í burtu á 
níunda áratugnum.

Árið 1980, fjórum árum 
eftir að við fluttum í Búrfell, 
ákvað hreppsnefnd Gnúpverja­
hrepps að setja jörðina Skarð 
á sölu. Skarð hafði verið prest­
setur fram yfir 1970 en þá fór 
kirkjan i makaskipti við hrepp­
inn. Jörðin hafði ekki verið setin 
í nokkur ár og húsakostur hafði 
látið mjög undan. Glæsileg jörð 
fremst í sveitinni á hreppamörk­
um Hrunamanna- og Skeiða- og 
Gnúpverjahrepps þar sem Stóra-
Laxá skiptir sveitum.

Úr varð að þau mamma og 
pabbi og Jón og Gauja voru val­
in úr hópi umsækjenda um kaup 
á jörðinni og við tók mikil upp­
bygging og áform um búrekstur. 
Jón og Gauja byggðu hús í snatri 
og fluttu fram að Skarði. Mín 
fjölskylda flutti síðan endanlega 
vorið 1984.

Hugmyndin að kaupum þeirra 
á jörðinni kviknaði í glensi. Það 
var þegar hópur hestafólks úr 
Búrfelli var að koma ríðandi 
að Landsmóti hestamanna á 
Skógarhólum sumarið 1978. 
Þá var áð við gamla veiðihúsið 
í Hólakoti og riðið þaðan yfir 
Stóru-Laxá upp á Langamel og 
sem leið lá í gegnum jörðina og 
upp hrepp inn í Búrfell. Þessi 
fallega jörð á einkar skemmti­
legum stað var í eyði og Jóni og 
pabba varð á orði að þeir yrðu 
að kaupa þessa jörð.

Tveimur árum síðar varð það 
að veruleika.

Það var alla tíð traust og góð 
vinátta á milli fjölskyldnanna. 
Jón Áskell var sérstaklega 
sterkur persónuleiki, eldklár til 
orð og æðis, féll aldrei verk úr 
hendi og var ákaflega traustur 
vinur. Pabbi rifjaði það upp sem 
dæmi um réttsýni Jóns Áskels 
að þegar þau síðar skiptu jörð­
inni hvað hann var sanngjarn til 
hins ítrasta enda gekk það ljúf­
lega fram.

Jón Áskell var eðalkrati 
en A-flokkarnir höfðu verið 
sterkir við ströndina. Jón var frá 
Stokkseyri og Gauja frá Eyrar­
bakka. Þau voru félagshyggju­
fólk, líkt og foreldrar mínir, og 
án efa smituðust þau viðhorf 
og lífsgildi til okkar krakkanna 
þó flokkapólitísk umræða væri 
sjaldan viðhöfð.

Ég gleymi því aldrei þegar 
við vorum að fylgjast með upp­
takti og aðdraganda Alþingis­
kosninganna 1987. Þá hrifumst 
við mjög af Alþýðuflokknum og 
eldmóð hans, höfðum samband 
við skrifstofuna í Alþýðuhúsinu 
á Hverfisgötu og fengum sendan 
fullan kassa af bæklingum, boll­
um og barmmerkjum.

Þar var teningunum kastað 
og oft var mér hugsað til þessa 
tíma þegar þrettán árum seinna 
sat ég á skrifstofu nýstofnaðrar 
Samfylkingar jafnaðarfólks sem 
framkvæmdastjóri flokksins. 
Jafn traustur vinur og Jón var 

studdi hann mig alltaf eindregið 
og undantekningalaust í mínu 
pólitíska ati.

Sjálfur var ég heimagangur 
á heimili þeirra og hélt það í 
raun alla tíð. Jón og Jón Rafn 
fluttu frá Skarði í kjölfar andláts 
Gauju sem féll frá á besta aldri 
úr krabbameini vorið 2003. Eftir 
það héldu þeir feðgar heimili á 
Selfossi.

Sú hefð varð til á æskuárum 
mínum að ég kom alltaf til þeirra 
á Þorláksmessu í heimsókn. Því 
héldum við alla tíð og öll sumur 
komu þeir feðgar að Skarði, 
fóru inn í skógrækt og ræktuðu 
gömul tengsl.

Það eru forréttindi sem ekki 
eru öllum gefin að eignast vin á 
borð við Jón Áskel. Við lögðum 
okkur öll fram um að rækta og 
viðhalda vináttunni sem varð til 
á ævintýratímanum í Búrfelli og 
síðar í Skarði. Hélt það bókstaf­
lega til hinsta dags í lífi Jóns.

Við pabbi og fjölskylda 
söknum vinar í stað. Tilveran 
er svipminni að okkar kæra vini 
gengnum.

Við sendum fjölskyldu Jóns 
Áskels okkar einlægustu sam­
úðarkveðjur með þökk fyrir allt 
og allt.

Minningin lifir um einstakan 
mann.

Björgvin G. Sigurðsson

Vinarminning
Jón Áskell Jónsson

F. 20. september 1939 á Stokkseyri. D. á Ljósheimum, Selfossi, 29. júní 2024.

Umhverfis-, hálendis- og 
samgöngunefnd óskar eftir 

tilnefningum til umhverfisverð­
launa Rangárþings ytra 2024.

Nú skartar náttúran sínu 
fegursta. Sprelllifandi gróður, 
ungar klekjast úr eggjum og 
íbúar ráða ekki við sig að snyrta 
og fegra í kringum sig! Þá er um 
að gera að fara um og skoða hjá 
nágrönnunum, heilsa og hrósa. 
Og í leiðinni, ef ykkur sýnist 
sem svo, tilnefnið eitt lögbýli og 

eitt hús í þéttbýli til umhverfis­
verðlauna Rangárþings ytra. 
Tekið er við tilnefningum til 20. 
júlí og skulu tilnefningar berast 
með því að fylla út þetta eyðu­
blað. Umhverfis-, hálendis- og 
samgöngunefnd mun svo skoða 
tilnefningarnar og íbúum verður 
svo boðið að kjósa um sigur­
vegara.

Verðlaunin verða afhent á 
Töðugjöldunum 17. ágúst næst­
komandi.� Rangárþing ytra

Óskað eftir tilnefningum til um-
hverfisverðlauna Rangárþings ytra
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Þorbjörg Gísladóttir sveitar-

stjóri Mýrdalshrepps og 

Bergný Ösp Sigurðardóttir le
ik-

skólastjóri tóku fyrstu skóflu-

stunguna að nýjum leikskóla í 

Vík í Mýrdal. Þetta markar upp-

haf framkvæmda sem gert er ráð 

fyrir að ljúki á seinni hluta árs 

2023.
Brúttóstærð byggingarinnar 

er 685 m² og stærð lóðar skv. 

dieliskipulagi 3.384 m². Áætl-

aður kostnaður við bygginguna 

og fullbúna leikskólalóð er 574 

milljónir króna. 

Leikskólinn mun rúma 60 

börn en í hönnun er gert ráð fyrir 

að auðvelt verði að stækka hann  

í framtíðinni.  Vel er vandað 

til verka við hönnun og horft 

til framtíðar. Lögð er áhersla 

á góða hlóðvist, viðhaldslitla
 

byggingu og rúmt leiksvæði, 

einng  er lögð sérstök áhersla á 

aðstöðu fyrir st
arfsmenn og ut-

anaðkomandi sérfræðinga. Gert 

er ráð fyrir verulegri stæ
kkun á 

leikskólalóð sem verður vel búin 

af leiktækjum og leiksvæðum, 

m.a. gert ráð fyrir sé
rstöku leik-

svæði fyrir yngstu börnin. Við 

hönnun á leikskólalóð er sér-

staklega horft til
 þess að skapa 

skjólgott svæði.

Mikil þörf er á fjölgun leik-

skólaplássa í Mýrdalshreppi þar 

sem fæðingar hafa sjaldan verið 

fleiri en undafarin tvö ár og bið-

listi e
ftir le

ikskólaplássi síf
ellt að 

lengjast. Um helmingur íbúa er á 

aldrinum 20 til 3
9 ára, því allar 

líkur á að fæðingum haldi áfram 

að fjölga. Byggingin er til m
arks 

um áherslu sveitarstjónrnar á að 

byggja upp heilsueflandi og fjöl-

skylduvænt samfélag.

Fyrsta skóflustunga að nýjum 

leikskóla í Vík í MýrdalNýr leikskóli mun 

rúma 60 börn

Bergný Ösp Sigurðardóttir le
ikskólastjóri og Þorbjörg Gísladóttir, s

veitarstjóri 

Mýrdalshrepps taka fyrstu skóflustungu af nýjum leikskóla í Vík í Mýrdal.

Þann 15. janúar hófst hreyfiátakið „Slöbbum saman“, en um er að ræða samstarfsverkefni sem UMFÍ, ÍSÍ, Land-

læknisembættið og Sýn standa að. Snýst verkefnið um að fá fólk til a
ð fara út að labba, en þar sem færðin er ekki 

alltaf að vinna með manni á þessum árstím
a er húmorinn hafður í fy

rirrú
mi og því eru fólk hvatt til 

að SLABBA 

saman, labba í slappinu. Á myndinni má sjá þrjá unga Selfyssinga hoppa í slabbaða götu á leiðinni heim úr skólanum. 

Mynd: Dagskráin/brv

Förum út og 

slöbbum saman
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Sá áfangi náðist nú í janúar 

að framkvæmdum lauk við 

stækkun s.k. Lækjarbotnaveitu 

hjá Vatnsveitu Rangárþings ytra 

og Ásahrepps bs. Framkvæmdir 

hafa staðið yfir fr
á 2019 en um 

er að ræða nýjan miðlunartank 

í s.k. Fögrubrekku í Landsveit 

sem tengir saman vatnsöfl­

unarsvæði veitunnar í Lækjar­

botnum og m.a. dreifikerfi veit­

unnar í Bjálmholti, Götu og 

við Skammbeinsstaði. Með til­

komu þessarar mikilvægu fram­

kvæmdar þá er leyst úr vatns­

þörf veitusvæðisins til langrar 

framtíðar og afhendingaröryggi 

veitunnar er tryggt. Verktaki við 

framkvæmdina var Þjótandi ehf. 

og undirverktaki byggingarinn­

ar í Fögrubrekku var Tré­ og 

Straumur ehf en heildarkostnað­

ur við verkið var um 230 m.kr. 

Það eru sveitarfélögin Rangár­

þing ytra og Ásahreppur sem 

eiga veitukerfið en umsjón með 

rekstri og framkvæmdum er í 

höndum Þjónustumiðstöðvar 

Rangárþings ytra. 
-ry.is

Stækkun Lækjarbotnaveitu lokið

Ísland lauk keppni á EM í handbolta föstudaginn sl. þ
ar sem liðið hlaut lægri hlut gegn sterku liði Noregs, í le

ik um 

5. sætið á mótinu. Ómar Ingi Magnússon endaði sem markakóngur mótsins með 59 mörk, en þetta er í annað skiptið 

sem Íslendingur er markakóngur mótsins. Hinir Selfyssingarnir í la
ndsliðinu voru einnig atkvæðamiklir á mótinu og 

skoruðu allir fi
mm samtals 114 af 230 mörkum liðsins. Bjarki Már Elísson 27 mörk, Elvar Jónsson 12 mörk, Janus 

Daði Smárason 12 mörk og Teitur Örn Einarsson 4 mörk.

Guðni G. Kristin
sson veitustjóri ræ

sir dælur Vatnsveitu Rangárþings ytra og 

Ásahrepps í Fögrubrekku.

Ómar Ingi 

markakóngur EM

Selfyssingarnir fimm skoruðu 

helminginn af mörkum Íslands!

Foreldrafélag Vallaskóla 

hefur haft það fyrir hefð að 

gefa nemendum í 1. árgangi 

endurskinsvesti og var árið í 

ár engin undanteknin. Vestin 

eru sérmerkt nemendum og 

koma sér vel í skammdeginu 

Hér má sjá hluta 1. árgangs 

glöð og sæl með vestin sín og 

flott bóndadagsbindi.Endurskinsvestagjöf
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Sá áfangi náðist nú í janúar 

að framkvæmdum lauk við 

stækkun s.k. Lækjarbotnaveitu 

hjá Vatnsveitu Rangárþings ytra 

og Ásahrepps bs. Framkvæmdir 

hafa staðið yfir fr
á 2019 en um 

er að ræða nýjan miðlunartank 

í s.k. Fögrubrekku í Landsveit 

sem tengir saman vatnsöfl­

unarsvæði veitunnar í Lækjar­

botnum og m.a. dreifikerfi veit­

unnar í Bjálmholti, Götu og 

við Skammbeinsstaði. Með til­

komu þessarar mikilvægu fram­

kvæmdar þá er leyst úr vatns­

þörf veitusvæðisins til langrar 

framtíðar og afhendingaröryggi 

veitunnar er tryggt. Verktaki við 

framkvæmdina var Þjótandi ehf. 

og undirverktaki byggingarinn­

ar í Fögrubrekku var Tré­ og 

Straumur ehf en heildarkostnað­

ur við verkið var um 230 m.kr. 

Það eru sveitarfélögin Rangár­

þing ytra og Ásahreppur sem 

eiga veitukerfið en umsjón með 

rekstri og framkvæmdum er í 

höndum Þjónustumiðstöðvar 

Rangárþings ytra. 
-ry.is

Stækkun Lækjarbotnaveitu lokið

Ísland lauk keppni á EM í handbolta föstudaginn sl. þ
ar sem liðið hlaut lægri hlut gegn sterku liði Noregs, í le

ik um 

5. sætið á mótinu. Ómar Ingi Magnússon endaði sem markakóngur mótsins með 59 mörk, en þetta er í annað skiptið 

sem Íslendingur er markakóngur mótsins. Hinir Selfyssingarnir í la
ndsliðinu voru einnig atkvæðamiklir á mótinu og 

skoruðu allir fi
mm samtals 114 af 230 mörkum liðsins. Bjarki Már Elísson 27 mörk, Elvar Jónsson 12 mörk, Janus 

Daði Smárason 12 mörk og Teitur Örn Einarsson 4 mörk.

Guðni G. Kristin
sson veitustjóri ræ

sir dælur Vatnsveitu Rangárþings ytra og 

Ásahrepps í Fögrubrekku.

Ómar Ingi 

markakóngur EM

Selfyssingarnir fimm skoruðu 

helminginn af mörkum Íslands!

Foreldrafélag Vallaskóla 

hefur haft það fyrir hefð að 

gefa nemendum í 1. árgangi 

endurskinsvesti og var árið í 

ár engin undanteknin. Vestin 

eru sérmerkt nemendum og 

koma sér vel í skammdeginu 

Hér má sjá hluta 1. árgangs 

glöð og sæl með vestin sín og 

flott bóndadagsbindi.Endurskinsvestagjöf

Hjálparsveit skáta í Hveragerði við lokunarskiltið upp Kamba.

Ófært viðsvegar 

um land allt

Skálholt:

Sr. Dagur Fannar 

Magnússon ráðinn

Biskup Íslands auglýsti eftir 

presti til þjónustu í Skál-

holtsprestakall, 
Suðurprófasts-

dæmi, og rann umsóknarfrestur 

út 24. janúar s.l.

Valnefnd kaus sr. D
ag Fannar 

Magnússon, prest í H
eydölum, til 

starfans og hefur biskup Íslands, 

sr. Agnes M. Sigurðardóttir, s
tað-

fest ráðningu hans.

Nýi presturinn

Sr. Dagur Fannar Magnússon er 

fæddur á Selfossi 10. júlí 1992. 

Hann lauk stúdentsprófi frá
 Fjöl-

brautaskóla Suðurlands árið 

2011 og mag. theol. prófi frá 

guðfræði- og trúarbragðadeild 

Háskóla Íslands árið 2019.

Sumarið 2019 starfaði hann 

sem verkefnastjóri í Skálholti.

Hann var vígður 15. septem-

ber 2019 til Heydala í Austfjarða-

prestakalli, Austurlandsprófasts-

dæmi og tók þar við störfum 1. 

nóvember 2019.

Sr. Dagur Fannar stefnir að 

því að ljúka MA-gráðu í guð-

fræði í september á þessu ári.

Eiginkona hans er Þóra Gréta 

Pálmarsdóttir, foreldrafræðingur 

og uppeldisráðgjafi að mennt, og 

eiga þau þrjú börn. Þóra Gréta 

starfar hjá Austurbrún við rann-

sóknir. 

Prestakallið

Prestakallið Í Skálholtsprestakall 

í Suðurprófastsdæmi er á sam-

starfssvæði með Hrunapresta-

kalli.
Það samanstendur af átta 

sóknum þar sem eru 12 kirkjur. 

Prestakallinu fylgir vaktsími sem 

er fyrir HSU á Selfossi, lö
greglu 

og aðra viðbragðsaðila vegna 

bráðaútkalla, vitjana, slysa og 

andláta á svæði gömlu Árnes-

sýslu. Prestsbústaður er í Skál-

holti og þar er starfsaðstaða 

sóknarprestsins.

Sóknarnefnd telur nauðsyn-

legt að prestur hafi fast aðsetur í 

Skálholti og er æskilegt að starfs-

aðstaða hans verði í Gestastofu 

Skálholts.

Starfinu fylgja viðbótar-

skyldur við önnur prestaköll í 

prófastsdæminu, önnur prófasts-

dæmi, sem og við Þjóðkirkjuna – 

Biskupsstofu og önnur kirkjuleg 

stjórnvöld. hsh

Sr. Dagur Fannar Magnússon fyrir altari Stöðvarfjarðarkirkju

Blessar söfnuðinn - mynd: Ingibjörg S. Jóhannsdóttir

Miðvikudagur  16. febrúar 2022    1

DAGSKRÁIN - Fréttablað Suðurlands

Miðvikudagur 16. febrúar 2022

Síðan 1968

55. árgangur

Sími 482 1944 · dfs@dfs.is · www.dfs.is

Eyravegi 25 · 800 Selfoss

Nr. 2637

SV
ANSMERKIÐ

Prentgripur

1041 0858

Fimmtudagur 8. ágúst 2019

Síðan 1968

52. árgangur

selfoss@prentmet.is  – vefútgáfa: dfs.is

Sími 482 1944 · Eyravegi 25 · 800 Selfoss

Nr: 2510

Rafverktakar · Verslun

Öryggis-, myndavéla- 

og loftnetskerfi

Neyðarsími 660 1160
Eyravegi 32 · Selfossi · Sími 480 1160

www.arvirkinn.is

Selfossi • 
Sími 699 1985 • 823 6656

Er gólfhitinn rétt st
illtur?

Fáðu 

fagmann 

í verkið

Bæjar- og fjölskylduhátíðin 

Sumar á Selfossi fe
r fram 

dagana 8.–11. ágúst. Bærinn 

mun skarta fögrum litum og 

klæðist einstökum búningi yfir 

hátíðina. Tónleikar verða á 

fimmtudags- og föstudags kvöld 

í stóru tjaldi í Sigtúns garð inum 

á Selfossi. Morgun verður er á 

laug ardag ásamt fjöl breyttri fjö
l-

skyldudagskrá, sléttusöng og 

Grímsævintýri

á Borg

Hið árlega Grímsævintýri 

verður haldið á Borg í 

Grímsnesi laugardaginn 10. 

ágúst. Að vanda verður þétt og 

skemmtileg dagskrá frá kl. 13 

til kl. 17. Tombólan fræga verð-

 ur á sínum stað og mark aður 

með handverki og mat verður í 

og við íþróttahúsið. Krakk arn ir 

geta leikið sér í hoppu köstul-

um, í leikjum á íþrótta svæð inu 

og mögulega fengið að fara á 

hestbak.

Framkvæmdir við byggingu 

íbúða fyrir fólk 50 ára og 

eldra að Austurvegi 39–41 á Sel-

fossi eru langt á veg komnar. Í 

fyrsta verkhlutanum voru 12 

íbúðir, í m
iðáfanganum 9 íbúðir 

og í þeim síðasta 16 íbúðir. Sam-

tals eru þetta 37 íbúðir.

Að sögn Pálma Pálssonar, hjá 

byggingaraðilanum Pálmatré ehf. 

er nú þegar búið að selja nær allar 

íbúðirnar og eru íbúar flutt ir í u
m 

helming þeirra. Íbúðirnar eru frá 

86 m² upp í 100 m² auk geymslu. 

Þær eru allar þriggja herbergja 

þ.e. með stofu og tveim ur her-

Sala á íbúðum fyrir 50 ára og 

eldri hefur gengið mjög vel

Nýjar íbúðir að Austurvegi 39–41 á Selfossi.  

Ljósmynd: ÖG.

bergj um. Verðið er 36–46 milljón-

ir. Undir mið og síð asta áfang an-

um er bílakjallari.Húsið er klætt 

með áli og timbri og gert eins 

viðhaldslítið
 og hægt er. Áætlað 

er að afhenda síðustu íbúðirnar í 

þriðja áfang anum í októ ber og 

ljúka verkinu í haust. 
-ög

Jurtir tíndar í te 

Heilsustofn unar

Árleg grasaferð NLFR í 

þágu Heilsustofnunar í 

Hveragerði fór fram í byrjun 

síð asta mánaðar í blíðskapar-

veðri. Fjöldi manns var mættur 

til að tína jurtir í t
e Heilsustofn-

unar undir sty
rkri stjó

rn Jónasar 

V. Grétarssonar garðyrkjustjóra 

Heilsu stofn un ar.

Í ár var tínt blóðberg og gul-

maðra, þekktar lækninga jurtir á 

Íslandi og góðar í te
. Jurtirnar 

voru tíndar í göngufæri við 

Heilsustofnun og voru heimtur 

góðar. Að tínslu lokinn var boðið 

upp á veitingar í Matstofu Jónasar. 

Hópnum bauðst svo frír að-

gang ur að baðhúsi Heilsu stofn-

unar að lokinni ferðinni.

flug eldasýningu um kvöldið. Á 

laugardag fer hluti af krafta-

keppninni Iceland Strong est Man 

Challenge fram undir Ölfus ár-

brú. Þar munu Hafþór Júlíus 

Björns son og fleiri ísl
ensk helj-

ar menni m.a. etja kappi við 

Mateusz Kieliskowski og Stolton 

bræður frá Skotlandi í trukka-

drætti. Nánar er fjallað um Sumar 

á Selfossi á bls. 19. 
-ög

Kraftajötnar á Sumar á Selfossi

Hamingjan 

við hafið

Bæjarhátíðin Hamingjan 

við hafið verður haldin í 

Þorlákshöfn 6.–11. ágúst. Á 

föstu dagskvöld verða stór tón-

leikar í skrúðgarðinum. Á laug-

ar  deg inum gefst fó
lki kostur á 

að prófa sjóbretti og skella sér 

í rib bátaferð og „Sunnlenska 

götubitakeppnin“ verður hald-

in í fyrsta sinn. Um kvöldið 

verður svo bryggjusöngur og 

flugeldasýning. Margt verður 

einnig í boði á sunnudag.

AuglýsingFáðu 
fagmann

í verkið
Háheiði 10, Selfossi

S. 699 1985 / 823 6656

Veturinn hefur svo sannarlega látið kveða að sér undanfarna vikur. Vegir hafa ýmist verið lokaðir vegna veðurs og mikill sn
jóþungi hefur verið í helstu þéttbýlisstö

ðum. En með kaldri tíð
 fylgir oft 

ákveðin fegurð, eins og sjá má á þessari fallegu loftmynd af snæviþakktri Selfossbyggð. Mynd: Heimir Hoffritz
.

Nú hefur verið opnaður upplýsinga­

vefur um verkefnið Stafrænt Suður-

land sem finna má á slóðinni www.staf­

raentsudurland.is.

Vefurinn hefur að geyma upplýsingar 

um framgang verkefnisins, sem og nyt­

samlegar upplýsingar um ýmiss m
álefni 

sem tengjast sta
frænni vegferð.

Allir áhugasamir um verkefnið og 

stafræna þróun eru hvattir ti
l að kíkja á 

vefinn, og sömuleiðis að senda ábend­

ingar um efni sem það langar að fræðast 

um og á heima á vef sem þessum.

Nýr upplýsingavefur um 

verkefnið Stafrænt Suðurland Árni Þór Þórsson hefur verið ráðinn 

til starfa í Víkuprestakalli. Aug­

lýst var eftir só
knarpresti til

 þjónustu í 

Víkurprestakalli, 
Suðurprófastsdæmi, 

og rann umsóknarfrestur út hinn 24. 

janúar sl. V
alnefnd kaus Árna Þór Þórs­

son og hefur biskup Íslands, sr. 
Agnes 

M. Sigurðardóttir, 
staðfest ráðningu 

hans.
Árni Þór Þórsson er fæddur í 

Reykjavík og ólst upp í Grafarvogi. 

Árni Þór hóf nám við guðfræði- og 

Árni Þór ráðinn í Víkuprestakalli

trúarbragðafræðideild 

haustið 2015 og lauk 

þar B.A.-prófi í g
uð­

fræði í febrúar 2019. 

Þar næst lauk hann 

mag. theol.- prófi frá
 

guðfræði­ og trúar­

bragðafræðideild í 

febrúar 2021.

Við óskum Víkurprestakalli til 

hamingju með nýjan prest og Árna Þór 

óskum við alls góðs í sta
rfi.

Umsækjandi þarf að vera drífandi, jákvæður, 
forvitinn og hugmyndaríkur og óhræddur við 
að takast á við margvísleg og spennandi verk­
efni sem fylgja starfi blaðamanns. Sveigjan­
legur vinnutími í boði fyrir réttan aðila.

Helstu verkefni: Frétta- og efnigerð fyrir 
Dagskrána og DFS.is, uppsetning á 
Dagskránni, útkeyrsla á prentverkum 
og önnur tilfallandi verkefni.

Umsóknarfrestur 
er til 16. júlí nk.

Prentmet Oddi óskar eftir blaðamanni við Dagskrána, 
fréttablað Suðurlands í 100% starf á Selfossi.

Nánari upplýsingar um starfið veita framkvæmdastjóri mannauðsmála í isi@prentmetoddi.is, 
s. 8 560 601 og útibústjórinn Prentmets Odda á Selfossi þ.e. brv@prentmetoddi.is, s. 8 560 656.

Vinsamlegast sækið um starfið á alfred.is.

VIÐ ÓSKUM EFTIR

BLAÐAMANNI

CMYK

Blár 100 / 55 / 0 / 0

Rauður 0 / 100 / 100 / 0

Grár 0 / 0 / 0 / 50

Pantone

Blár P-293

Rauður P-485

Grár P-423

RGB

Blár 53 / 109 / 175

Rauður 189 / 45 / 33

Grár 151 / 151 / 151

Veflitur

Blár #356daf

Rauður #bd2d21

Grár #979797

Letur í slagorði

DIN Medium

Litur

Svart 

Hvítt á dökkum eða 
samlitum grunnum

Hæfniskröfur
•	 Æskilegt að hafa reynslu og þekkingu á 

fjölmiðlum og fréttaöflun.
•	 Hafa brennandi áhuga á blaðamannastörfum.
•	 Framúrskarandi samskipta- og samstarfshæfni.
•	 Gott vald á ljósmyndun 

(myndbandagerð er kostur).
•	 Góð tölvu- og tækniþekking.
•	 Gott vald á íslensku og ensku.
•	 Góð skipulagshæfni.

Menntunarkröfur
•	 Menntun eða reynsla sem nýtist í starfi, t.d. 

fjölmiðlafræði eða prentsmiður/grafískur miðlari.

Prentmet Oddi á Selfossi rekur 
Dagskrána, fréttablað Suðurlands. 
Dagskráin er prentuð í 5200 eintökum 
og er dreifð á alla helstu þjónustustaði 
á Suðurlandi, ásamt því að fara í blaðakassa á 
Selfossi, í Hveragerði, Þorlákshöfn, Stokkseyri og 
Eyrabakka. Fréttavefurinn DFS.is er rekinn 
samhliða blaðinu. Á miðlunum okkar er að finna 
fréttir og umfjallanir af sunnlensku mannlífi.

Sækja um 
starf hér
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SUMARÚTSALA
50% afslátturAllt að

Fjölærar plöntur 30-50% • Sumarblóm 30-50% • Trjáplöntur 30-50% • Útipottar 30%
 Bastkörfur 50% •Garðstyttur og garðskraut 30%  • Garðáburður 30% • Fræ 30%

Claber slönguhjól 30% • Claber úðarar 30% • Reco slönguhjól 35% • Reco úðarar og tengi 35%
 Texas, Black+Decker, AL-KO sláttuvélar 25% • Texas, Black+Decker og AL-KO orf 25%

Hekkklippur bensín, rafmagns og rafhlöðu 25% • Grill (gildir ekki á Weber) 20-35%
Garðverkfæri (hrífur, gafflar, klórur o.fl.) 25% • Garðhúsgögn  30% •  Útimálning 30%

Viðarvörn og pallaolía 30% • Plastbox  25-30% • Reiðhjól  25% • Rafmagnshjól 25% 
Reiðhjólafylgihlutir 25% • Barnabílstólar  25% • Hnífapör og ýmis eldhúsáhöld 30%

Hnífar 30% • Matarstell og glös  30-50% • Drykkjarkönnur og bollar 30-40% 
Pottar og pönnur 30-50% • Bökunarvörur 25% • Diskamottur 30-70% • Vinnubuxur 25% 

Vinnufatnaður 25-50% • Regnföt 25% • Vinnuöryggisvörur  20% •  Vinnuhanskar  25% 
Útileguvörur , tjöld og tjaldstólar 30% • Smáraftæki 25% • Ruslatunnur og flokkunartunnur  25% 

Grilláhöld (Landmann og Enders) 25% • Blöndunartæki (valdar vörur) 30-45%
Salerni, handlaugar og vaskar (valdar vörur) 30-50% • Smáraftæki  (kaffivélar, brauðristar o.fl.) 25% 

Worx keðjusagir. hekkklippur, laufblásarar o.fl.  25% • Worx sláttuvélar  25%
Black+Decker  sláttuvélar  25% • Black+Decker keðjusagir, hekkklippur, orf o.fl.  25%

 Garðverkfæri,  skóflur, hrífur, gafflar o.fl.  25% • Rafmagns garðverkfæri (ekki af Ikra)  25%
Makita (valdar vörur) 20-25% • Smáraftæki  (kaffivélar, brauðristar o.fl.) 25% 

Tjep (valdar vörur) 20% • Trend (valdar vörur) 25% • DeWalt (valdar vörur) 25-30%
Milwaukee (valdar vörur) 20-25 % • Smáraftæki  (kaffivélar, brauðristar o.fl.) 25% 

Metabo (valdar vörur) 20-25% • Hreinsiefni, moppur, tuskur o.fl.  25-30%
Plastbox og geymslukassar 25-30% ... og margt fleiraSkoðaðu
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50%afsláttur Allt að

Fjölærar plöntur 30-50% • Sumarblóm 30-50% • Trjáplöntur 30-50% • Útipottar 30%
 Bastkörfur 50% •Garðstyttur og garðskraut 30%  • Garðáburður 30% • Fræ 30%
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Hekkklippur bensín, rafmagns og rafhlöðu 25% • Grill (gildir ekki á Weber) 20-35%
Garðverkfæri (hrífur, gafflar, klórur o.fl.) 25% • Garðhúsgögn  30% •  Útimálning 30%

Viðarvörn og pallaolía 30% • Plastbox  25-30% • Reiðhjól  25% • Rafmagnshjól 25% 
Reiðhjólafylgihlutir 25% • Barnabílstólar  25% • Hnífapör og ýmis eldhúsáhöld 30%

Hnífar 30% • Matarstell og glös  30-50% • Drykkjarkönnur og bollar 30-40% 
Pottar og pönnur 30-50% • Bökunarvörur 25% • Diskamottur 30-70% • Vinnubuxur 25% 

Vinnufatnaður 25-50% • Regnföt 25% • Vinnuöryggisvörur  20% •  Vinnuhanskar  25% 
Útileguvörur , tjöld og tjaldstólar 30% • Smáraftæki 25% • Ruslatunnur og flokkunartunnur  25% 

Grilláhöld (Landmann og Enders) 25% • Blöndunartæki (valdar vörur) 30-45%
Salerni, handlaugar og vaskar (valdar vörur) 30-50% • Smáraftæki  (kaffivélar, brauðristar o.fl.) 25% 

Worx keðjusagir. hekkklippur, laufblásarar o.fl.  25% • Worx sláttuvélar  25%
Black+Decker  sláttuvélar  25% • Black+Decker keðjusagir, hekkklippur, orf o.fl.  25%

 Garðverkfæri,  skóflur, hrífur, gafflar o.fl.  25% • Rafmagns garðverkfæri (ekki af Ikra)  25%
Makita (valdar vörur) 20-25% • Smáraftæki  (kaffivélar, brauðristar o.fl.) 25% 

Tjep (valdar vörur) 20% • Trend (valdar vörur) 25% • DeWalt (valdar vörur) 25-30%
Milwaukee (valdar vörur) 20-25 % • Smáraftæki  (kaffivélar, brauðristar o.fl.) 25% 

Metabo (valdar vörur) 20-25% • Hreinsiefni, moppur, tuskur o.fl.  25-30%
Plastbox og geymslukassar 25-30% ... og margt fleira Skoðaðu
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Reiðhjólafylgihlutir 25% • Barnabílstólar  25% • Hnífapör og ýmis eldhúsáhöld 30%
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Pottar og pönnur 30-50% • Bökunarvörur 25% • Diskamottur 30-70% • Vinnubuxur 25% 

Vinnufatnaður 25-50% • Regnföt 25% • Vinnuöryggisvörur  20% •  Vinnuhanskar  25% 
Útileguvörur , tjöld og tjaldstólar 30% • Smáraftæki 25% • Ruslatunnur og flokkunartunnur  25% 

Grilláhöld (Landmann og Enders) 25% • Blöndunartæki (valdar vörur) 30-45%
Salerni, handlaugar og vaskar (valdar vörur) 30-50% • Smáraftæki  (kaffivélar, brauðristar o.fl.) 25% 

Worx keðjusagir. hekkklippur, laufblásarar o.fl.  25% • Worx sláttuvélar  25%
Black+Decker  sláttuvélar  25% • Black+Decker keðjusagir, hekkklippur, orf o.fl.  25%

 Garðverkfæri,  skóflur, hrífur, gafflar o.fl.  25% • Rafmagns garðverkfæri (ekki af Ikra)  25%
Makita (valdar vörur) 20-25% • Smáraftæki  (kaffivélar, brauðristar o.fl.) 25% 

Tjep (valdar vörur) 20% • Trend (valdar vörur) 25% • DeWalt (valdar vörur) 25-30%
Milwaukee (valdar vörur) 20-25 % • Smáraftæki  (kaffivélar, brauðristar o.fl.) 25% 

Metabo (valdar vörur) 20-25% • Hreinsiefni, moppur, tuskur o.fl.  25-30%
Plastbox og geymslukassar 25-30% ... og margt fleira Skoðaðu

blaðið
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Til leigu
Til leigu er 215 m2 verslunar- og þjónustuhúsnæði í miðbæ Flúða, við 
Skeiða- og Hrunamannaveg (30). Um er að ræða húsnæði sem hefur 
verið hannað og notað sem veitingasala. Húsnæðinu fylgir stór og 
rúmgóður pallur á suðurhlið sem opnast inn í Lystigarðinn á Flúðum. 
Húsnæðið er hluti af stærri byggingu þar sem í dag eru hótelíbúðir á 
efri hæð en Heilsugæsla Uppsveita Árnessýslu mun á næsta ári hefja 
starfsemi við hlið umrædds rýmis. Húsnæðinu fylgja fjölmörg malbikuð 
bílastæði. Á lóðinni er verið að setja upp fjórar hraðhleðslustöðvar fyrir 
rafbíla. 

Óskað er eftir tilboðum í leigu umrædds húsnæðis sem skila skal fyrir 
lok dags 15. júlí 2024 á netfangið hruni@fludir.is. Í tilboðum skal gera 
grein fyrir þeim rekstri sem fyrirhugaður er í húsnæðinu og leigufjárhæð. 
Sveitarstjórn mun taka afstöðu til tilboða byggða á þeim upplýsingum 
sem þar eru gefnar og hversu vel reksturinn mun samrýmast hugmyndum 
um notkun á húsnæðinu. Sveitarstjórn áskilur sér rétt til að taka hvaða 
tilboði sem er eða hafna þeim öllum. 

Frekari upplýsingar gefur Aldís Hafsteinsdóttir, sveitarstjóri,  
aldis@fludir.is eða í síma 480-6600.

Hrunamannahreppur er ört vaxandi sveitarfélag staðsett miðsvæðis í Uppsveitum Árnessýslu. Á Flúðum búa nú um 
500 manns en innan 10 mínútna akstursfjarlægðar eru oft á tíðum staðsettir þúsundir gesta sem þar dvelja um lengri 
eða skemmri tíma. Helstu náttúruperlur Suðurlands eru í þægilegri akstursfjarlægð frá Flúðum.

verslunar- og þjónustuhúsnæði 
í miðbæ Flúða

Fræðslusýning fyrir fólk á öllum aldri 
Opið alla daga 9-17 

Verið velkomin á
Jarðhitasýninguna
í Hellisheiðarvirkjun

Erla Jóhannsdóttir hefur verið 
ráðin í starf leikskólastjóra 

leikskólans Mánalands í Vík frá 
og með 1. ágúst nk.

Erla lauk B.Ed.-gráðu í leik­
skólakennarafræðum frá Há­
skóla Íslands og hefur lagt stund 
á nám í sérkennslufræði og 
skóla margbreytileikans.

Erla hefur margra ára reynslu 
af störfum á leikskóla, m.a. sem 
deildarstjóri, sérkennslustjóri, 
aðstoðarleikskólastjóri og leik­
skólastjóri í afleysingum við 
leikskólann Álfaborg í Reyk­
holti. Erla hefur einnig fjöl­
breytta reynslu af félagsstörfum.

Nichole Leigh Mosty hefur 
látið af störfum sem leikskóla­
stjóri frá og með síðustu mán­
aðamótum.

Erla Jóhanns
dóttir ráðin 

leikskólastjóri
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Bragi Bjarnason

Bæjarstjóri og 
oddviti sjálfstæðis-
flokksins í Árborg

STARFSMAÐUR ÓSKAST 
HJÁ BLÁSKÓGAVEITU
Bláskógaveita annast rekstur og framkvæmdir við hita- og vatnsveitu Bláskóga-
byggðar. Veitan tilheyrir framkvæmda- og veitusviði Bláskógabyggðar og er hluti af 
mikilvægum innviðum í sveitarfélaginu. 

Bláskógaveita óskar eftir að ráða til sín öflugan einstakling sem starfsmann. Yfir-
maður starfsmanns er veitustjóri. Um er að ræða 100% starf en auk þess þarf starfs-
maðurinn að vera tilbúinn til að sinna útköllum, komi upp bilanir. Vegna þess þarf 
starfsmaður að vera búsettur á dreifisvæði veitunnar eða í næsta nágrenni.

Starfssvið er eftirfarandi:
·	 Starfar með yfirmanni að daglegum rekstri veitukerfa.
·	 Starfar með yfirmanni að umsjón og viðhaldi veitukerfa.
·	 Vinna við nýframkvæmdir við vatnsöflun, veitukerfi og mannvirki þeim tengd.
·	 Ábyrgð á að farið sé eftir viðeigandi reglum um öryggi á vinnustað og að frá-

gangur verka sé með viðeigandi hætti.

Menntunar- og hæfniskröfur:
·	 Iðnmenntun sem nýtist í starfi, t.a.m. í málmiðngreinum.
·	 Reynsla og þekking á sviði veitna og framkvæmda æskileg.
·	 Færni í mannlegum samskiptum.
·	 Frumkvæði í starfi og sjálfstæð vinnubrögð
·	 Góð almenn tölvukunnátta.
·	 Ökuréttindi.
·	 Suðuréttindi æskileg.
·	 Vinnuvélaréttindi æskileg.

Umsókn um starfið skal fylgja starfsferilskrá og kynningarbréf þar sem ástæður um-
sóknar koma fram og rökstuðningur fyrir hæfni umsækjanda til að gegna starfinu. 
Æskilegt er að viðkomandi geti hafið störf sem fyrst. Launakjör eru samkvæmt 
kjarasamningi Sambands íslenskra sveitarfélaga og hlutaðeigandi stéttarfélags.

Umsóknarfrestur er til og með 15. júlí næstkomandi.

Einstaklingar eru hvattir til að sækja um starfið óháð kyni. Umsóknir skulu berast 
á netfangið kristofer@blaskogabyggd.is. Öllum umsóknum verður svarað þegar 
ákvörðun um ráðningu liggur fyrir.

Nánari upplýsingar um starfið veitir Kristófer Tómasson, sviðsstjóri framkvæmda- og 
veitusviðs Bláskógabyggðar, í síma 480 3000.

Bláskógabyggð er í uppsveitum Árnessýslu í um 100 km fjarlægð frá höfuðborgar-
svæðinu. Íbúar eru um 1.450 en auk þess eru um 2.000 sumarhús í sveitarfélag-
inu. Innviðir eru góðir og hefur talsverð uppbygging átt sér stað á síðustu árum. 
Í sveitarfélaginu eru vinsælar náttúruperlur og sögufrægir staðir. Atvinnuvegir eru 
ferðaþjónusta, landbúnaður, þar með talin garðyrkja, og ýmsar þjónustugreinar. 
Þéttbýlisstaðir eru Reykholt, Laugarvatn og Laugarás.

C100  M92  Y14  K12

CMYK

K100

R37  G52  B122

RGB

R0  G0  B0

Reflex Blue

Pantone

Svartur

BLÁSKÓGABYGGÐ
Kennimerki hreinteiknað

29. maí 2019

Það eru forréttindi að búa í 
samfélagi sem býður upp á 

góða þjónustu fyrir íbúa á öllum 
aldri. Það á bæði við um þjónustu 
sveitarfélagsins og einkaaðila 
sem selja okkur vörur og þjón­
ustu í nærsamfélaginu. Sveitar­
félagið Árborg er að mínu mati 
á þeim stað að þjónustustigið 
sé mjög gott þegar horft er á 
heildarmyndina þar sem íbúar á 
Suðurlandi sækja margir hverjir 
orðið nær alla sína þjónustu 
á Selfosssvæðið og þurfa þá 
síður að fara yfir Hellisheiðina á 
höfuðborgarsvæðið. Ég tel þetta 
vera jákvæða þróun enda er 
það hagsmunamál okkar allra á 
Suðurlandi að bæta þjónustu og 
atvinnustig hérna megin heiðar­
innar.

Skiptar skoðanir
Sem betur fer höfum við skoðun 
á samfélaginu okkar og eðli­
lega ekki sammála um allt. Við 
þurfum ávalt að vera tilbúin 
að hlusta á skoðun og rök ann­
arra í allri umræðu. Fyrir okkur 
kjörna fulltrúa er það mikilvægt 
að heyra raddir sem flestra til að 
byggja undir góða ákvarðana­
töku. Ég gríp hér niður í nokkur 
samfélagsmál úr Árborg sem eru 
þessa dagana í umræðunni.  

Endurhönnun Sigtúnsgarðs
Bæjarráð Árborgar samþykkti 
í júní að hefja undirbúning að 
endurhönnun Sigtúnsgarðs á 
Selfossi. Garðurinn hefur verið 
til umfjöllunar undanfarnar vik­
ur og mikilvægt er að umræðan 
sé málefnaleg og horft sé til 
þeirra tækifæra sem eru til fram­
tíðar. Við hönnunina á að horfa 
sérstaklega til notagildis garðs­
ins fyrir íbúa og gesti, hátíðar­
halda og samtengingar við nýjan 
miðbæ á Selfossi. Stofnaður 
verður samráðshópur hagaðila 
og á m.a. að horfa til stækk­
unar á svokallaðri “söngskál”, 
staðsetningu hátíðartjalds, leik­
tækja og fleira. Sigtúnsgarður 
er einstaklega vel staðsettur á 
Selfossi og mikilvægt er hann 
nýtist í blómlegt menningar- og 
mannlíf sveitarfélagsins. Ég er 
viss um að með vel heppnaðri 
hönnun gefast frekari tækifæri 
til nýtingar garðsins á öðrum 
tímum en þegar hátíðarhöld eru 
í honum.

Aukin stuðningur við börn 
með fatlanir í frístundastarfi
Ungmennafélag Selfoss og 
íþróttafélagið Suðri skrifuðu 
fyrr í vetur undir samstarfs­
samning við verkefnið “Allir 
með” sem gengur út á að fjölga 
tækifærum fyrir fötluð börn í 
frístundum. Samstarf sveitar­
félagsins við íþrótta- og frí­
stundafélög á svæðinu hefur 
verið gott og markmiðið að geta 
boðið upp á metnaðarfullt og 
fjölbreytt starf í samfélaginu. 

Ungmennafélag Selfoss og 

Íþróttafélagið Suðri hafa síðan í 
samstarfi við sveitarfélagið sett 
aukin kraft í fjölga tækifærum 
fatlaðra barna og hefur sveitar­
félagið samþykkt aukin stuðning 
við fötluð börn í frístundastarfi. 
Um er að ræða tilraunaverkefni 
til eins árs þar sem starfsmenn af 
frístundaheimilum fylgja barni í 
íþrótta- og frístundastarf á opn­
unartíma frístundaheimilisins. 
Íþróttafélögin geta síðan áfram 
fengið styrk fyrir aðstoð á æf­
ingum utan þess tíma. 

Ekki langt í fjölbreytta 
útivistarmöguleika 
Við horfum stundum yfir ána 
og sýnist grasið grænna hinu 
megin. Um leið gleymum hvað 
það getur verið gott hér næst 
okkur. Ég hef lent í því sjálfur 
að gleyma mér í þessari hugsun 
hvað varðar útivist og þá er gott 
að minna sig á hvað sé hægt að 
gera í nánasta umhverfinu. Við 
eigum nefnilega ótrúlega marga 
valmöguleika til hreyfingar og 
útivistar sem kosta ekki mikið. 
Mér fannst áhugavert að heyra 
frá íbúa sem hafði ekki búið 
lengi á Selfossi að hér væri full­
komið svæði til að ganga, hlaupa 
og hjóla. Nánast slétt hvert sem 
þú ferð, gott net göngustíga og 
einfalt fyrir allan aldur að fara 
saman. Fjörustígurinn milli 
Eyrarbakka og Stokkseyri er 
skemmtileg leið og við erum 
alveg að ná tengingunni frá Sel­
fossi að ströndinni en nýi göngu­
stígurinn er nú malbikaður að 
afleggjaranum að Stokkseyri. 
Strandlengjan býður sömuleiðis 
upp á fallega náttúru, sandfjöru 
og fjölbreytt lífríki en mikil­
vægt er að fara alltaf varlega 
við sjóinn. Helliskógur, Gest­
húsasvæðið, fuglafriðalandið, 
Knarrarósviti, frisbígolfvellir 
og fleiri staðir eru sömuleiðis 
góðir afþreyingarkostir í okkar 
nánasta umhverfi.  

Ekki má gleyma hátíðum 
og viðburðum sem einkenna 
samfélagið okkar. Jónsmessu­
hátíð á Eyrarbakka og bíladellan 
ný yfirstaðin og næst eru það 
Bryggjuhátíðin á Stokkseyri, 5. 
- 7. júlí og Kótelettan á Selfossi, 
11. - 14.júlí. Í Tryggvagarði er 
sumarmarkaður alla laugardaga 
í sumar. Sundlaugin á Stokks­
eyri opnar aftur föstudaginn 
5.júlí og íþróttafélögin keppa 
í hverri viku. Alltaf er eitthvað 
í gangi í þessu magnaða sam­
félagi sem ég er stoltur af að til­
heyra.

Stoltur af 
samfélaginu í ÁrborgRennibrautin í Sundhöll Sel­

foss opnaði laugardaginn 
29. júní eftir endurbætur.

Síðasta haust kom í ljós að 
það þurfti að fara í töluverðar 
endurbætur á rennibrautinni í 
Sundhöllinni, skipta þurfti um 
fimm efstu rennibrautarpartana 
og að auki var skipt um öll þrep 
í stiganum, mála þurfti gamla 
hluta rennibrautar og vanda til 
verks til að auka endingu og 
svo að hægt sé að renna hraðar.

„Þann 1. júní fékk hún að 
fara ein í sund í fyrsta sinn, hún 
fór nokkrum sinnum í upphafi 
mánaðar en síðan rennibrautin 
opnaði aftur hefjast dagarnir á 
því að útbúa nesti fyrir sund­

ferð dagsins og ég sé hana ekki 
aftur fyrr en um kvöldmatar­
leytið,“ segir móðir 10 ára 
Selfyssings í samtali við Dag­
skrána.

Þá hefur innilaugin sömu­
leiðis opnað aftur eftir viðhald. 

Loftaplötur losnuðu og þurfti 
að tæma laugina til að festa 
þær aftur og var tíminn nýttur 
til fyrirbyggjandi aðgerða 
vegna brotinna flísa í lauginni.
� HGL

Rennibrautin í Sundhöll Selfoss opnar aftur
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GRÆJUM  
PALLINN  
SAMAN

KOMDU OG FÁÐU TILBOÐ

PALLA- 
REIKNIVÉL
Skannaðu kóðann

Fyrirferðarlítið og lipurt 
kolaketilgrill, Napoleon 
NK18K-LEG, er 18 tommu 
ketill sem er tilvalinn fyrir 
alla kolaáhugamenn 88040024

TRAMPÓLÍN 3,96M

Trampólín með neti 
og fótum úr Ø38 mm 
galvaníseruðu stáli 
Hámarksþyngd er 150kg. 
Hæð trampólínsins er 
89cm. 

44.796
55.995

-20%24.497
34.995

-30%

KOLAGRILL NK18K-LEG-3

506600094

20.096
26.795

-25%

Létt og þægilegt ferðagasgrill, frábært í útileguna. Hillur 
og sambrjótanlegir plastfætur undir grillinu, hægt er að 
taka hillurnar af.

FERÐAGASGRILL

50632100

Kw

2,93 1 49x37

74826002

BORVÉL

Rafhlaðan er einungis 
30 mín að hlaðast með 
hraðhleðslutækinu.  
18V, 2x 1,5 Ah rafhlöður og 
hleðslutæki fylgir með.

23.995
32.895

-27%

74806540

BÚTSÖG
Þægileg geirungssög frá Einhell 
með sleða og laser sem býður 
upp á fjölda sögunarmöguleika. 
Hægt er að snúa söginni allt að 
47° til vinstri eða hægri einnig er 
hægt að velta sagarblaðinu í 45° 
til vinstri. 

2

29.995
39.695

-24%
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Um er að ræða nýtt 52 lóða athafnasvæði hefur verið skipulagt við Sólheimaveg, rétt
suður af Borg í Grímsnes- og Grafningshrepp. Þar er gert ráð fyrir hreinlegum léttum
iðnaði og ýmiss konar rekstri. Uppbyggingu svæðisins verður skipt upp í áfanga, til
að stuðla að hagkvæmni og heildaryfirbragði byggðarinnar. 

Á svæðinu eru fjölmargir möguleikar til atvinnureksturs og uppbyggingu á
iðnaðarhúsnæði í næsta nágrenni við ört stækkandi byggðakjarna á Borg í
Grímsnes- og Grafningshreppi og í miðri stærstu frístundahúsabyggð landsins.

Stærð lóða er frá 1.575 m² til 2.475 m² með nýtingarhlutfalli 0,3 en mögulegt að
sameina byggingarreiti á samliggjandi lóðum. 

Lóðir að Borgargili 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 og 24 eru lausar til umsóknar.

Frekari upplýsingar og verð á lóðum má finna á vef Grímsnes- og Grafningshrepps á
www.gogg.is.

Kynnið ykkur líka frekari uppbyggingu í Grímsnes- og Grafningshrepp á
www.borgisveit.is.

LÓÐIR UNDIR ATVINNUHÚSNÆÐI
LAUSAR TIL UMSÓKNAR

Skrifstofa Rangárþings ytra 
fékk góða heimsókn þann 

28. júní sl., þegar elstu börnin í 
leikskólanum Heklukoti komu 
færandi hendi með listaverk úr 
þeirra smiðju, stórt og glæsilegt 
málverk af Heklu, drottningu 

fjallanna. Leikskólinn Heklukot 
fagnaði 50 ára afmæli þann 1. 
júní sl. og var listaverkið unnið 
af því tilefni.

Hópurinn kom í fylgd kenn­
ara sinna, söng lag og sagði 
starfsfólki frá tilurð verksins.

Góð gjöf frá Heklukoti

Verkefnið Fjölmenningar­
samfélag í Uppsveitum 

Árnessýslu er á fullri ferð en 
verkefnið hefur það að mark­
miði að skapa samfélag þar 
sem fólk af ólíkum uppruna 
getur blómstrað saman. Búið 
er að halda fjórar vinnustofur 
þar sem fjallað var um fjöl­
menningu og voru þátttak­
endur beðnir um að skilgreina 
hvað væri fyrirmyndarfjöl­
menningarsamfélag og hvaða 
verkefnum sveitarfélögin og 
íbúar þeirra þyrftu að vinna 
að til að Uppsveitir Árnes­
sýslu yrðu slíkt. Öll sveitar­
félögin fjögur í Uppsveitum 
vinna að verkefninu og eru 

verkefnastjórar Gunnar Gunn­
arsson verkefnastjóri í Heilsu­
eflandi Uppsveitir, Guðrún 
Ása Kristleifsdóttir verkefna­
stjóri Heilsueflandi samfélag í 
Grímsnes- og Grafningshreppi 
og Lína Björg Tryggvadóttir 
byggðarþróunarfulltrúi í Upp­
sveitum Árnessýslu.

Haldnar voru fjórar vinnu­
stofur og var sú fyrsta haldin 
í Félagsheimilinu á Flúðum 
þann 12. júní. Næsta var haldin 
í Félagsheimilinu á Borg þann 
19. júní, sú þriðja var haldin í 
Reykholti þann 20. júní og sú 
fjórða var haldin í Félagsheim­
ilinu í Árnesi þann 21. júní. Í 
heildina mættu 38 manns sem 

öll höfðu mikið til málanna 
að leggja. Við þökkum öllum 
þeim sem tóku þátt í vinnustof­
unum og lögðu sitt af mörkum 
til að móta fjölmenningarsam­
félag í Uppsveitum Árnes­
sýslu. Þeirra framlag er ómet­
anlegt og mun hjálpa til við að 
skapa betra samfélag fyrir alla.

Samhliða þessum fundum 
hefur verið í gangi könnun þar 
sem verið er að kanna upp­
lifun íbúa á þjónustu sveitar­
félaganna og hversu velkomnir 
íbúar uppsveitanna upplifa sig 
í samfélaginu. Enn þá er hægt 
að taka þátt í könnuninni með 
því að skanna QR-kóðann en 
könnunin er á fjórum tungu­
málum sem eru enska, ís­
lenska, pólska og rúmenska 
og hvetjum við alla til að taka 
þátt.

Nú þegar vinnustofurnar 
eru búnar tekur við að vinna út 
úr þeim gögnum sem safnast 
hafa og verður unnin skýrsla 
með tillögum að aðgerðum 
fyrir næsta vetur sem kynnt 
verður og send til sveitarfélag­
anna. Einnig er stefnt að því 
að halda fjölmenningarveislu 
í vetur, þar sem íbúar geta 
komið saman og fagnað fjöl­
breytileikanum.� Sveitir.is

Fjórum vinnustofum um 
fjölmenningu í uppsveitum lokið
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Nýr sameiginlegur skóli á Kirkjubæjarklaustri, Kirkjubæjarskóli, auglýsir eftir deildarstjóra og 
kennurum fyrir skólaárið 2024-2025. Einnig eru lausar stöður starfsfólks við leikskólann Kærabæ.   

Nánari upplýsingar veita Helga Birna Jónsdóttir (helga@intellecta.is) og Thelma Kristín 
Kvaran (thelma@intellecta.is) í síma 511 1225.   

Kirkjubæjarklaustur kallar!

Deildarstjóri grunnskóla

• Faglegur leiðtogi innan skóla og staðgengill skólastjóra
• Stuðla að framþróun og nýbreytni í kennsluháttum
• Virk þátttaka í daglegri stjórnun skólans
• Utanumhald með forföllum og leyfum starfsfólks 

skólans í samvinnu við skólastjóra
• Samskipti og samstarf við foreldra og aðra hagaðila
• Þátttaka í gerð skólanámskrár, starfsáætlunar og mati 

á skólastarfi í samvinnu við stjórnendateymi skólans og 
skólasamfélagið

• Kennaramenntun og leyfisbréf til kennslu eða önnur 
menntun sem nýtist í starfi

• Framhaldsmenntun sem nýtist í starfi er kostur
• Reynsla af sambærilegu starfi er æskileg
• Sérhæfing á grunnskólastigi er æskileg
• Góð hæfni í mannlegum samskiptum
• Frumkvæði, skipulagshæfni og sjálfstæð vinnubrögð
• Góð íslenskukunnátta
• Hreint sakavottorð

Menntunar- og hæfniskröfur:Helstu verkefni og ábyrgð:

Kirkjubæjarskóli óskar eftir að ráða áhugasaman og drífandi einstakling í stöðu deildarstjóra grunnskólans. Um fullt starf er 
að ræða með 50% stjórnunarumfangi.  

Umsóknarfrestur er til og með 15. júlí 2024. Umsókn óskast fyllt út á www.intellecta.is og þarf henni að fylgja starfsferilskrá 
og kynningarbréf þar sem gerð er grein fyrir hæfni viðkomandi til að gegna starfinu. Umsóknir gilda í 6 mánuði frá dagsetningu 
auglýsingar. Launakjör eru samkvæmt kjarasamningi launanefndar sveitarfélaga og viðkomandi stéttarfélags.  

• Leyfisbréf til kennslu eða önnur háskólamenntun sem nýtist í starfi
• Sérhæfing á grunnskólastigi er æskileg
• Reynsla af kennslu er æskileg
• Góð hæfni í mannlegum samskiptum
• Frumkvæði, skipulagshæfni og sjálfstæð vinnubrögð
• Góð íslenskukunnátta
• Hreint sakavottorð

Menntunar- og hæfniskröfur:

Kennarar
Kirkjubæjarskóli auglýsir eftir kennurum fyrir skólaárið 2024-2025. Lausar eru stöður umsjónarkennara á yngsta-, mið- og 
unglingastigi, staða verkgreinakennara auk íþrótta- og sundkennara. Starfshlutfall er 100% eða eftir samkomulagi. Í boði er 
viðbótarkennsla í stærðfræði og náttúrufræði á mið- og unglingastigi.

Leikskólakennarar og starfsfólk á leikskóla

• Leikskólakennaramenntun eða önnur menntun sem nýtist í starfi
• Reynsla og áhugi á að starfa með börnum
• Góð samskipta- og samstarfshæfni
• Frumkvæði, sjálfstæði og skipulögð vinnubrögð
• Góð íslenskukunnátta
• Stundvísi og góð ástundun
• Hreint sakavottorð

Menntunar- og hæfniskröfur:

Lausar eru til umsóknar stöður leikskólakennara, stuðningsfulltrúa og leiðbeinenda í störf við leikskólann Kærabæ á 
Kirkjubæjarklaustri. Um 100% starfshlutfall er að ræða. 
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Árleg Bíladella Bifreiða­
klúbbs Suðurlands fór 

fram í blíðskaparveðri í Sig­
túnsgarðinum í miðbæ Selfoss 
sl. laugardag. Á sýningunni 
voru vel á annað hundrað öku­
tækja af ýmsum gerðum. Mest 
var af fornbílum en inn á milli 
leyndust nýrri sportbílar og 
ýmis tæki. Jóhann Elvis Þor­
steinsson/JBÞ myndir, tók 
meðfylgjandi myndir.� HGL

Bíladellan á Selfossi
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Eftirtaldar skipulagstillögur voru samþykktar í bæjarstjórn Ölfuss þann 27. júní sl. Tillög-
urnar hafðu áður verið samþykktar til auglýsingar í skipulags- og umhverfisnefnd Ölfuss.

Riftún ofan vegar, íbúðar og frístundalóðir - nýtt DSK
Lögð er fram deiliskipulagstillaga fyrir frístundasvæði sem skilgreint er í aðalskipulagi 
á landinu Riftún. Gert er ráð fyrir 8 lóðum undir frístundahús á svæði sem skilgreint er í 
aðalskipulagi sem frístundabyggð og að auki 4 íbúðarhúsalóðum á landbúnaðarsvæði.

Stóragerði ASK
Lögð er fram aðalskipulagsbreyting fyrir Stóragerði ÍB18. Bætt er við einni íbúðarlóð og 
núverandi vatnsbóli bætt við aðalskipulag.

Bakkamelur íbúasvæði ASK lýsing
Lögð er fram skipulagslýsing vegna aðalskipulagsbreytingar fyrir landið Bakkamel, reit 
ÍB30 í aðalskipulagi. Skipulagssvæðið verður stækkað úr 28 í 48 Ha og hámarks íbúða-
magn aukið úr 25 í 95.

Grímslækjarheiði ÍB17 ASK
Lögð er fram aðalskipulagsbreyting vegna íbúðabyggðar Ytri-Grímslækjar ÍB17 þar sem 
fyrirhugað er að fjölga íbúðum úr 19 í 25 að ósk landeigenda. Innan skipulagssvæðisins 
eru lóðir á svonefndri Grímslækjarheiði; Sögusteinn 1 (L231059), Sögusteinn (L172269), 
Ytri-Grímslækur lóð (L195678) og Hraunkvíar (L172270), Ytri-Grímslækur lóð (L175678) og 
Efri-Grímslækur land (L203017).

Hótel og tengd starsemi í Hafnarvík – nýtt DSK
Lögð er fram tillaga að deiliskipulagi fyrir hótel með heilsulind og veitingahús. Svæðið 
sem um ræðir er óbyggt svæði innan þéttbýlismarka Þorlákshafnar, u.þ.b. 2,5 km austan 
við miðbæinn. Fyrirhuguð stærð hótels er allt að 120 herbergi með áætluðum fjölda gisti-
rúma allt að 250. Starfsmannafjöldi verður allt að 20.

Skíðaskáli í Hveradölum – nýtt DSK
Lögð er fram breyting á deiliskipulagi fyrir lóð skíðaskálans í Hveradölum. Meginbreyting 
tillögunnar felst í því að stærð og lögun byggingareita 04, 05 og 06 hefur verið breytt á 
teikningu og reit 07 hefur verið bætt við. Ný hótelbygging kemur á reit 06 og þjónustu-
byggingar færast yfir á reit 04. Bílastæði eru flutt frá miðsvæði að Suðurlandsvegi til að 
minnka áhrif þeirra á svæðið og nýta betur miðsvæðið.

Selvogsbraut 12 sameining lóða og stækkun verslunar - DSK
Lögð er fram deiliskipulagsbreyting vegna sameiningar lóða og stækkunar á verslun við 
Selvogsbraut 12.

Tillögurnar verða til kynningar á bæjarskrifstofu Ölfuss, Hafnarbergi 1, Þorlákshöfn til 15. 
ágúst 2024. Hægt er að senda ábendingar eða athugasemdir á netfangið skipulag@olfus.
is fyrir lok vinnudags þann 15. ágúst 2024.

Sigurður Steinar Ásgeirsson, 
skrifstofu- og verkefnastjóri Umhverfis- og framkvæmdasvið

Auglýsing um skipulag 
í sveitarfélaginu Ölfus

Viltu vekja athygli
á Suðurlandi?

Sími 482 1944 - auglysingar@dfs.is

Miðvikudagur  31. mars 2021    1

DAGSKRÁIN - Fréttablað Suðurlands

Miðvikudagur 31. mars 2021

Síðan 1968
54. árgangur

dfs@dfs.is – vefútgáfa: dfs.isSími 482 1944 · Eyravegi 25 · 800 Selfoss

Nr. 2591

SVANSMERKIÐ

Prentgripur
1041 0858

TOYOTA SELFOSSIFossnesi 14, Selfossi, Sími: 480 8000, toyotaselfossi.is

FRAMÚRSKARANDIÞJÓNUSTA
VIÐ TOYOTA EIGENDUR Á SUÐURLANDI

Selfossi

Fáðu 
fagmanní verkið

Háheiði 10, SelfossiS. 699 1985 / 823 6656

Lóan mætt að kveða burt snjóinn

Lóan sást á ströndinni við Stokkseyri liðna helgi. Myndina tók: Alex Máni.

Tveir rafmagnsbílar bættust við bílaflota Eimskipa fyrir skömmu. Einn þeirra er kominn á Suður land, nánar tiltekið í vörslu Helga S. Haraldssonar, svæðis stjóra Eimskipa á Suður­landi. Við litum við hjá Helga og skoðuðum bílinn. „Bíllinn er af gerðinni Maxus, sem er ný bílategund hér á Íslandi. Þeir eru fluttir inn frá Kína af umboðsaðila Maxus á Íslandi. Bílarnir hafa verið notaðir hjá norska póstinum við góðan orðstír svo við væntum þess að hann standi sig vel hér hjá okkur,“ segir Helgi. Aðspurður um drægni segir Helgi: „Uppgefið er að bíllinn komist allt að 353 km á einni hleðslu miðað við bestu aðstæður. Við hugsum hann fyrst og fremst sem innanbæjar bíl hér fyrir Árborg ásamt því að dreifa vörum í Hvera gerði og Þorlákshöfn. Þetta verkefni er hluti af veg ferð fyrirtækisins að minnka kolefnislosun um 40% fyrir árið 2030.“

Um leið og starfsmenn Dag ­skrár    innar senda les endum óskir um gleði lega páska bendum við á að næsta tölu­blað af Dags kránni kemur út fimmtudaginn 8. apríl. Aug­lýsingar og greinar í blaðið þurfa að berast fyrir kl. 12 þriðju­daginn 6. apríl nk. 

Á Stokkseyri býr ungur fugla­áhugamaður og fugla­ljós myndari, Alex Máni Guð­ríðar son, sem staðfesti það við Dags krána að hafa séð til lóunnar á Stokkseyri um liðna helgi. Þá bárust fregnir neðan af Eyrarbakka þar sem tjaldapar 

sást spígspora um í fjörunni þar. Lóan hefur lengi verið helsti vorboðinn í huga Íslendinga, en jafnan er vísað í ljóð Páls Ólafssonar um lóuna sem kemur að kveða burt snjóinn. Þrátt fyrir komu lóunnar verður kalt í veðri fram yfir páska samkvæmt  fyrir­

liggjandi veðurspám. Myndin sem prýðir forsíðu Dagskrár­innar að þessu sinni tók Alex Máni í fyrra. Alex heldur úti glæsilegri fuglaljósmyndasíðu á Facebook og Instagram undir nafninu Alex Máni Photography.  
-gpp

Eimskip á Selfossi tekur ínotkun rafbíl

Lipurt ökutæki þó díseldrunurnar vantiHelgi hendir gaman að því þegar hann ók bílnum fyrst hafi hann alltaf verið að bíða eftir því að hann færi í gang, en það væru auð vitað engar díseldrunur í honum og bíllinn liði hljóðlaust um. „Hann er bara lipur og fínn í akstri og ekkert hægt að finna að því. Ég held að þetta sé framtíðin því þróunin er það hröð heyrir maður að innan fáeinna ára verð­um við líklega komin með stóru bílana í rafmagn líka.“ Er engin fyrirstaða að það taki langan tíma að hlaða? „Nei, ekki enn sem komið er allavega. Hann er í hleðslu hér yfir nótt. Þá getum við „sjússað“ inn á rafhlöðurnar milli þess sem hann er í akstri. Þetta hefur gengið stóráfallalaust og við spenntir fyrir þessari jákvæðu þróun,“ segir Helgi að lokum.  -gpp 

Helgi S. Haraldsson, svæðisstjóri Eimskipa á Suðurlandi er ánægður með 
nýja rafbílinn.

Lesendur 
athugið

Samstarfssamningur undirritaður um  brautargæslu í LaugavegshlaupinuÁ dögunum var undirritaður nýr samstarfssamningur milli Íþrótta bandalags Reykja­víkur, Frísk ra Flóa manna og Björg unarfélags Árborgar um brautar gæslu í Lauga vegs hlaup­inu næstu þrjú árin. Félögin hafa séð um brautargæslu frá 2004 og hafa fengið mikið hrós fyrir í gegnum tíðina. Þetta er jafnan þakklátt starf og sér stak lega skemmtilegt að þjón usta hlaupara 

í þessari miklu áskorun. Mikill áhugi er á utan vegahlaupum og hefur fjöldi þátt takenda í  hlaupinu marg faldast milli ára. Árið 2020 voru þeir um 530. Samtals senda félögin 50 manns í vinnu við hlaupið. Auk þess sér BFÁ um að flytja starfsfólk og búnað á starfsstöðvar. Næsta hlaup er 17. júlí 2021. Þegar er uppselt í hlaupið.

Stjórn Samtaka sunnlenskra 

sveitar félaga samþykkti á 

fundi sínum 24. mars úthlutun 

styrk veitinga úr Upp byggingar­

sjóði Suður lands, að undan­

gengnu mati fagráða atvinnu og 

nýsköpunar og fagráðs menn­

ingar. Um var að ræða fyrri 

úthlutun Uppbygg ingar sjóðs á 

árinu 2021. Umsóknir voru sam­

tals 166. Í flokki atvinnu þróunar­ 

og nýsköpunar verk efna bárust 

67 umsóknir og 99 umsóknir í 

flokki menningar verk efna.

 Að þessu sinni voru tæpum 

37 m.kr. úthlutað til 74 verkefna. 

Úthlutað var 16 m.kr. til 21 verk­

efnis í flo
kki atvinnu þróunar­ og 

nýsköpunar verk efna og tæpri 21 

m.kr. til 53 menn ingar verkefna.

Raföld hlaut að þessu sinni 

hæsta styrkinn 1,5 m.kr. í flo
kki 

atvinnu og nýsköpunar fyrir 

verkefnið ,,Fjölnýting jarð­

varma til orkuvinnslu í dreif­

býli“. Markmið verkefnisins er 

að fjölnýta jarðhitavatn frá bor­

holunni að Grásteini í Ölfusi 

fyrir orkuvinnslu, upphitun og 

iðnað, auk þess sem affallsvatn 

frá hitaveitunni er nýtt fyrir 

útiböð og fiskeldi. Gert er ráð 

fyrir að reynsla af fjölnýtingu að 

Grá steini verði nýtt fyrir önnur 

jarðhita svæði á Suðurlandi.

Í flokki menningarverkefna 

hlutu tvö verkefni styrk að upp­

hæð kr. 900 þúsund. Um er að 

ræða verkefnin ,,Sumartónleikar 

í Skál holtskirkju“ og ,,Undir­

liggjandi minni“.

Markmið Sumartónleika í 

Skál holti er að stuðla að upp­

bygg ingu sígildrar tónlistar á 

Íslandi, með áherslu á nýsköpun, 

á flutning tónlistar fyrri alda og 

á sögulega upplýstan flutning.

 Skál holtskirkja er rómuð fyrir 

hljóm burð sinn og myndlist 

Í ár verður einnig lögð sérstök 

áhersla á að kynna börn og 

ung menni fyrir nýrri tónlist og 

verða því sérstakir tónleikar 

og viðburðir sniðnir fyrir fjöl­

skyldur. 
Ólafur Sveinn Gíslason 

hlaut styrk fyrir 
verkið 

,,Undirliggjandi minni“ en 

verkefnið fjallar um uppruna 

og hugarheim einstak linga sem 

búsettir eru í Flóa hreppi. Það 

eru staðbundnir og persónu­

bundnir þræðir sem verður 

fylgt eftir 
í rannsóknum 

Ólafs og skoðað hvernig þeir 

endurspeglast í menningararfi 

svæðisins. Andrúmsloft og 

hugarfar staðarins mun birtast 

í samvinnu íbúa í Flóahreppi 

og atvinnuleikara sem verða 

virkjaðir í flutningi verksins. 

Um er að ræða þekkingarsköpun 

sem tekin verður til úrvinnslu í 

gegnum kvikmyndamiðilinn.

Þriðjudaginn 30. mars sl. var 

skrif að undir sam þykktir 

fyrir 
sjálfs eignar stofnun ina 

Njálu refill ses. og hún þar með 

stofn uð. Í stjórninni eru þau 

Gunn hildur E. Krist jáns dóttir, 

for maður, f.h. Njálu refilsins, 

Lilja Einars dóttir, gjaldkeri og 

ritari, f.h. Rangár þings eystra, 

Anton Kári Halldórsson, f.h. 

Rangár þings eystra og Þuríður 

Vala Ólafsdóttir, f.h. Hollvina­

félags Njálu refilsins.

Tilgangurinn með að setja 

sjálfseignarstofnunina á laggir­

nar er að varðveita, við halda 

og standa fyrir sýningu á 

74 verkefni hlutu brautargengi hjá

 Uppbyggingarsjóði Suðurlands

Frá sumartónleikum í Skálholti

Sjálfseignarstofnun um 

Njálurefilinn sett á laggirnar

Njálureflinum sem sýnir Brennu­

Njálssögu handsaumaða með 

refilsaumi í 90 m langan hör­

dúk. Með varðveislu og sýningu 

Njálurefils er það markmið 

stofn unarinnar að standa vörð 

um menningarlegt og sögulegt 

gildi Brennu­Njálssögu, efla og 

varðveita hið forna listform refil­

saum og standa fyrir kynningu 

og miðlun þekkingar á Brennu­

Njálssögu og refilsaumi.

Það var mikil gleði að 

loksins sé búið að stofna félagið 

og á fyrsta stjórnarfundinum 

var skálað fyrir góðri framtíð 

Njálurefilsins.

Við undirskrift að samþykktum um sjálfseignarstofnunina Njálurefill ses.

Vinsælt heilsunámskeið fyrir 

eldri borgara í Hveragerði

Heilsuræktarnámskeið fyrir íbúa 60 ára og eldri í Hveragerði hefur gengið vel. 

Um 90 manns sóttu námskeiðið í upphafi og gríðarstór hópur hittist þ
risvar 

í viku og iðkar fjölbreytta líkamsrækt við kjöraðstæður undir handleiðslu 

kennara.

Fimmtudagur  8. apríl 2021    1

DAGSKRÁIN - Fréttablað Suðurlands

Fimmtudagur 8. apríl 2021

Síðan 1968

54. árgangur

dfs@dfs.is – vefútgáfa: dfs.is

Sími 482 1944 · Eyravegi 25 · 800 Selfoss

Nr. 2592

SV

ANSMERKIÐ

Prentgripur

1041 0858

Austurvegi 69  //  800 Selfoss  //  480 0400  //  jotunn.is  //   jotunn@jotunn.is

Fáðu 
fagmann

í verkið
Háheiði 10, Selfossi

S. 699 1985 / 823 6656
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Dáleiðsla 
Heilsa

Dáleiðsla til að finna rót 
vandamála líkamlegra sem 

andlegra. 

Dáleiðsla til skemmtunar 
m.a. til að sjá liðna atburði 

og jafvel fyrri líf! – Hvar varst 
þú í fyrra lífi?

Einkatímar, en einnig er 
hægt að bóka fyrir hópa í 

heimahúsum.

Einnig augnlestur, heilsuráðgjöf, 
nudd og svæðanudd.

Bókanir á 
heilsulindheidars@simnet.is 
eða í síma 898 1501 (SMS)

Heiðar Ragnarsson

HEILSA

Energy Touch
- Nudd 

- Heildræn með
höndlun

Cand.mag. í íþróttafræðum,
nálastungur, yoga, 

NLP-master/coach,
heilsunuddari, 

Hugræn atferlismeðferð, 
meta medicine.

Ragnhildur 
Sigurðardóttir
 Sími 693 2197

ragnhildurgagga.is

Jákvæðar 
hugsnir breyta 

deginum

Við prentum ljósmyndir

Pantað ljósmyndaprentun 
í öllum algengustu 
ljósmyndastærðunun.

CMYK

Blár 100 / 55 / 0 / 0

Rauður 0 / 100 / 100 / 0

Grár 0 / 0 / 0 / 50

Pantone

Blár P-293

Rauður P-485

Grár P-423

RGB

Blár 53 / 109 / 175

Rauður 189 / 45 / 33

Grár 151 / 151 / 151

Veflitur

Blár #356daf

Rauður #bd2d21

Grár #979797

Letur í slagorði

DIN Medium

Litur

Svart 

Hvítt á dökkum eða 
samlitum grunnum

honnun.prentmetoddi.is SENDUM 

HVERT Á LAND 

SEM ER

ÞJÓNUSTA

Hjá MaddýHjá Maddý ehf. ehf.
Eyravegi 27 - 800 SelfossEyravegi 27 - 800 Selfoss

s. 482 3454 - maddy@maddy.iss. 482 3454 - maddy@maddy.is

Bókhald - ráðgjöfBókhald - ráðgjöf
skattskilskattskil

Þjónusta við Þjónusta við 
einstaklinga og einstaklinga og 

fyrirtækifyrirtæki
Persónuleg þjónustaPersónuleg þjónusta

Ráð í rekstri!Ráð í rekstri !

Austurvegur 6 - 800 Selfoss
Sími 482 3755 - kjarna@centrum.is

Bókhald • Framtöl • Skattskil
Launavinnslur • Ráðgjöf o.fl.

Daglegar ferðir
SELFOSS - REYKJAVÍK

SUÐURLAND

FUNDIR

Al-Anon Selfossi
Al-Anon fundir á þriðjudögum 

kl. 20:00, nýliðafundur
kl. 20:30, fundur, Hrísholti 8

Al-Anon
Al-Anon fundur - Einn dagur 
í einu. Laugardagsmorgnum 
kl. 10, Hrísholti 8, Selfossi.

AA
Mán. kl. 21 - AA fundur

Þrið. kl. 19 - AA konufundur
Mið. kl. 19:30 og 21 - AA fundur

Fim. kl. 20 - AA karlafundur
Fös. kl. 20:30 - AA fundur

Lau. kl. 21 - AA opinn fundur
Sun. kl. 11 og 21 - AA fundur

AA Hrísholti 8, Selfossi.
Nánari upplýsingar á aa.is.

Polskie mitingi
Polskie mitingi aa grupa krokus. 
Poniedzialek i czwartek i sobota 
godzina 19:00. Hrísholt 8 - 800 
Selfoss.

CoDA
Bataleið frá meðvirkni

Fundir alla laugardaga kl. 10:30.
Hrísholti 8, Selfossi.

Nánari upplýsingar á coda.is.

Leiðin út á þjóðveg
Fundir í Rauðakrosshúsinu, 

Mánamörk 1, Hveragerði, efri 
hæð, fimmtudaga kl. 20:30.

OA
Áttu erfitt með að hætta að 
borða? OA 12 spora fundir 
Overeaters anonymous alla 
þriðjudaga kl. 19 Hrísholti 8.

AA Sporgöngufólk f. alla
Bókasafn

Hafnarberg 1 - 815 Þorlákshöfn
Klukkan 11-12 sunnudag.

AA opin fundur f. alla
Kirkjan kjallari 

Skálholtsbraut - 815 Þorlákshöfn
Klukkan 20:00 fimmtudag.

CoDA-fundur / Meðvirkni
Bókasafn Ölfuss, Hafnarbergi 1, 

Þorlákshöfn
Miðvikudaga kl. 19:30.

Opið mán kl. 11 til 15
miðv. kl. 11 til 15 

föstud. kl. 11 til 14.
sími 482 1022 / 788 0300

KIRKJA

Viltu vekja athygli á Suðurlandi?
Sími 482 1944 - auglysingar@dfs.is

Sólheimakirkja
Guðsþjónusta í Sólheimakirkju 
sunnudaginn 7. júlí klukkan 14. 
Sr. Dagur Fannar Magnússon 
messar. Organisti og forsöngvari 
er Ester Ólafsdóttir. Gunnar 
Óðinn Einarsson kirkjuvörður. 
Arna María Andrésdóttir kerta-
vörður. María K. Jacobsen fer 
með lokabæn. Öll hjartanlega 
velkominn.

Villingaholtskirkja
Sumarmessa í Villingaholtskirkju 
sunnudaginn 7. júlí kl. 14:00.  
Organisti Guðmundur Eiríksson, 
almennur safnaðarsöngur, prest
ur Guðbjörg Arnardóttir.

Aukaaðalfundur Samtaka 
sunnlenskra sveitarfélaga, 

SASS, fór fram 7. júní sl. í Akó­
ges salnum í Vestmannaeyjum. 
Fundurinn var haldinn þar sem 
í samþykktum samtakanna er 
kveðið á um að enginn skuli 
eiga sæti í stjórn lengur en sex 
ár samfellt. Úr stjórn gengu Ás­
gerður Kristín Gylfadóttir, þá­
verandi formaður, Grétar Ingi 
Erlendsson þáverandi varafor­
maður, Margrét Harpa Guð­
steinsdóttir og Einar Freyr Elín­
arson. Á fundinum var staðfest 
ný stjórn samtakanna en í henni 
sitja:

Aðalmenn
Gauti Árnason, 

Sveitarfélagið Hornafjörður
Jóhannes Gissurarson, 

Skaftárhreppur
Anton Kári Halldórsson, 

Rangárþing eystra
Njáll Ragnarsson, 

Vestmannaeyjabær
Árni Eiríksson, Flóahreppur
Brynhildur Jónsdóttir, 

Sveitarfélagið Árborg
Arnar Freyr Ólafsson, 

Sveitarfélagið Árborg
Jóhanna Ýr Jóhannsdóttir, 

Hveragerðisbær
Sigurbjörg Jenný Jónsdóttir, 

Sveitarfélagið Ölfus

Varamenn:
Eyrún Fríða Árnadóttir, 

Sveitarfélagið Hornafjörður
Einar Freyr Elínarson, 

Mýrdalshreppur
Eyþór Harðarson, 

Vestmannaeyjabær
Margrét Harpa Guðsteinsdóttir, 

Rangárþing ytra
Bragi Bjarnason, 

Sveitarfélagið Árborg
Ellý Tómasdóttir, 

Sveitarfélagið Árborg
Jón Bjarnason, 

Hrunamannahreppur
Sandra Sigurðardóttir, 

Hveragerðisbær
Erla Sif Markúsdóttir, 

Sveitarfélagið Ölfus

Anton Kári Halldórsson var 
kjörinn nýr formaður SASS og 
Jóhanna Ýr Jóhannsdóttir vara­
formaður. Um leið og ný stjórn 
var boðin velkomin til starfa var 
fráfarandi stjórn þakkað fyrir 
gott starf á liðnum árum.

Á fundinum voru samþykkt­
ar ályktanir en meðal þeirra 
var ályktun um að breyta þurfi 
lögum um lögheimili og aðsetur 
sem feli í sér að einstaklingar, 
sem ekki eru með lögheimili 
í skráðu íbúðarhúsnæði, verði 
skráðir með ótilgreint heim­
ilisfang í því sveitarfélagi þar 
sem viðkomandi var með til­
greint heimilisfang síðast, en 
ekki í því sveitarfélagi þar sem 
viðkomandi hefur haft þriggja 
mánaða samfellda dvöl. Einn­
ig var samþykkt ályktun sem 
skorar á Alþingi að samþykkja 
tafarlaust samgönguáætlun fyrir 
árin 2024–2038 og tryggja fjár­
mögnun rannsókna á jarðlögum 
á milli lands og Vestmannaeyja.

Í lok fundarins fór fram fyrsta 
vinnustofan vegna gerðar nýrrar 
Sóknaráætlunar Suðurlands 
fyrir tímabilið 2025 – 2029. 
Á fundinum var unnin styrk­
leika-, veikleika-, ógnana- og 
tækifæragreining og unnið að 
markmiðasetningu með áherslu 
á sjálfbæra byggðaþróun. Þing­
fulltrúar unnu í hópum þar 
sem áherslur voru lagðar á þrjá 
meginflokka, þ.e. umhverfi, 
samfélag, atvinnu og nýsköpun. 
Farið var yfir næstu skref við 
stefnumótunarvinnuna og sýnt 
myndband sem unnið hefur 
verið fyrir samtökin en það má 
sjá hér:

Fundurinn var afar vel sóttur 
og mættu fulltrúar frá öllum 
sveitarfélögum sem aðild eiga 
að samtökunum og almenn 
ánægja var með fundinn og 
vinnustofuna.

Sjá fundargerð aukaaðal­
fundar SASS inni á sass.is.

Ný stjórn kosin á 
aukaaðalfundi SASS í júní

Þingfulltrúar saman komnir á aukaaðalfundi SASS.
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Samkvæmt nýjustu rannsóknum Brandr vísitölunnar
þá skorum við frammúrskarandi í samanburði 
við íslensk fyrirtæki m.a. í þessum þáttum:

VIÐ ERUM 
FRAMÚRSKARANDI!

• Reynslumikil á sínu sviði
• Gæða þjónusta
• Áreiðanleiki
• Græn þjónusta

  Lyngháls 1, 110 Rvk   5 600 600
 Eyravegi 25, 800 Selfoss   482 1944
 Glerárgötu 28, 600 Akureyri   4 600 700

  prentmetoddi.is 
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Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Þar sem fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 - bilverkba.is

Vottað verkstæði

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Endurmenntun
atvinnubílstjóra
Akstursþjálfun

okuland.is

Meirapróf 
Endurmenntun

okuland.is

P í p u l a g n i r  J ú l l a

Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir
Persónuleg þjónusta

Sími 772 1456 - ornja@btnet.is - www.pipulagnirjulla.is

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Viltu vekja athygli 
á Suðurlandi?
Sími 482 1944 

auglysingar@dfs.is

Fimmtudagur 21. mars 20242744

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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!

Fæst hjá 
Selfossi

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða 
pípulagninga 

verktakar
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(Mynd: Annalísa og Björk)

Fimmtudagur 23. nóvember 2023Fimmtudagur 20. júlí 20232710

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
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(Mynd: Annalísa og Björk)

Fimmtudagur 23. nóvember 2023Fimmtudagur 20. júlí 20232710

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is

Br
ag

ð a
f

vin
át

tu
!

Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
Sími 482 1944

selfoss@prentmetoddi.is
Eyravegi 25, Selfossi 

CMYK

Blár 100 / 55 / 0 / 0

Rauður 0 / 100 / 100 / 0

Grár 0 / 0 / 0 / 50

Pantone

Blár P-293

Rauður P-485

Grár P-423

RGB

Blár 53 / 109 / 175

Rauður 189 / 45 / 33

Grár 151 / 151 / 151

Veflitur

Blár #356daf

Rauður #bd2d21

Grár #979797

Letur í slagorði

DIN Medium

Litur

Svart 

Hvítt á dökkum eða 
samlitum grunnum

Fimmtudagur 8. febrúar 20242738

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
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Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-
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sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni
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hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.
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Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók

Hljómsveitin Moskvít heldur 
áfram að skapa tónlist og 

gáfu fyrir helgi út nýtt lag, sem 
er næst seinasta lag plötunnar 
Superior design.

Nýja lagið heitir I Was Youn-
ger og segja strákarnir að það 
sé tilfinningaþrungið lag sem 
fjalli um ferðina í gegnum lífið. 
„Margir hafa þann draum að 
sigra heimin á yngri árum en á 
efri árum er veruleikinn annar. 
Þú minnkar heiminn þinn og 
ferð að einbeita þér af því hvað 
stendur þér næst. Þá finnurðu 
sannleika… Sannleikurinn er 
sá að þú tekur við af foreldrum 
þínum eignast maka, börn og 
verður ennþá partur af heim-
inum.“

Lagið var mixað og pródú-
serað hjá Dynur Recording 
Studio og masterað hjá Skon-
rokk mastering.

Hljómsveitin Moskvít er 
skipuð þeim Sigurjóni Arn-

dal, söngur/bassi, Guðmundi 
Helga Eyjólfssyni, gítar, Paolo 
Decena, gítar, Alexander Erni 
Ingasyni, trommur, og Jóni Ar-
oni Lundberg á píanó.

Moskvit hefur áður gefið út 
plötuna Human Error, sem kom 
út árið 2021, en tónlist Moskvít 

mætti lýsa sem vestrænum blús, 
poppi og rokki. Á nýju plötunni, 
sem er nú nánast fullkláruð með 
tilurð I Was Younger, má sem 
dæmi nefna lögin Superior De-
sign, Perfect Little Wonder og 
Chance.

„Sannleikurinn er sá að þú tekur við af 
foreldrum þínum, eignast maka, börn og 

verður ennþá partur af heiminum“

Aldursflokkamót HSK í frjálsum 11-14 ára og 
Unglingamót 15-22 ára voru haldin í Sel-

fosshöllinni sunnudaginn 28. janúar sl. 47 kepp-
endur frá sex félögum mættu á aldursflokkamótið 
snemma dags og 29 keppendur frá fjórum félögum 
hófu keppni á unglingmótinu um kl. 14:30.

Engin HSK met voru sett á mótunum að þessu 
sinni, en keppendur mótanna bættu sinn árangur í 
fjölda greina og samkvæmt upplýsingum úr móta-
foritinu voru samtals 131 persónuleg met bætt á 
mótunum.

Keppendur Selfoss unnu samtals 23 HSK 
meistaratitla á aldursflokkamótinu, Dímonarkepp-
endur unnu 10 titla, Þjótandi fjóra titla og Laug-
dælir unnu einn titil. Selfoss vann stigakeppni fé-
laga á aldursflokkamótinu með samtals 373 stig. 
Dímon varð í öðru sæti með 145 stig og Þjótandi 
varð í þriðja með 77 stig.

Á unglingamótinu unnu keppendur Selfoss 
samtals 25 HSK meistaratitla, Garpur vann fjóra 
titla, Þjótandi tvo og Dímon vann einn titil. Sel-

foss vann stigakeppni unglingamótsins með yfir-
burðum, hlaut 341 stig, Þjótandi varð í öðru sæti 
með 38 stig og Dímon varð í þriðja sæti með 30 
stig.

Heildarúrslit mótsins má sjá á www.fri.is.
 HSK

Yfir 130 persónulegar bætingar  

Sigurlið Umf. Selfoss á aldursflokkamótinu. Mynd: HSK.

Sími 482 1944
selfoss@prentmetoddi.is

Eyravegi 25, Selfossi 

CMYK

Blár 100 / 55 / 0 / 0

Rauður 0 / 100 / 100 / 0

Grár 0 / 0 / 0 / 50

Pantone

Blár P-293

Rauður P-485

Grár P-423

RGB

Blár 53 / 109 / 175

Rauður 189 / 45 / 33

Grár 151 / 151 / 151

Veflitur

Blár #356daf

Rauður #bd2d21

Grár #979797

Letur í slagorði

DIN Medium

Litur

Svart 

Hvítt á dökkum eða 
samlitum grunnum

Skannaðu kóðann inni á 
Spotify til að hlusta á lagið

Glódís Rún Sigurðardóttir 
átti magnað ár þar sem hún 

lét mikið af sér kveða á keppnis-
vellinum. Hún byrjaði árið af 
krafti í Meistaradeild Líflands 
þar sem hún varð í 2. sæti í 
fimmgangi á Sölku frá Efri-Brú 
og 6. sæti í tölti á Drumb frá 
Víðivöllum Fremri, var afkasta-
mikil á Íþróttamóti Sleipnis og 
Geysi en á Geysismótinu sigraði 
hún slaktaumatöltið og endaði 
önnur í fjórgangi hjá Sleipni 
á Breka frá Austurási. Hún 
landaði Reykjavíkurmeistara-
titli í fimmgangi á Sölku frá 
Efri-Brú og var jafnframt þar 
í úrslitum í fjórgangi og slak-
taumatölti. Varð íslandsmeistari 
í fimmgangi ungmenna á Sölku 
frá Efri-Brú.

Toppurinn á árangsríku 
ári var heimsmeistaratitilinn í 
fimmgangi ungmenna á Sölku 
frá Efri-Brú. í forkeppni hlaut 
hún 7,40 sem jafnframt varð 2. 
hæðsta einkunn allra keppenda 
í fimmgangi á mótinu, hún sigr-
aði úrslitin með glæsibrag og 
af miklu öryggi með einkunina 
7,21.

Glódís byrjar árið 2024 af 
miklum sprengikrafti í Meistar-
deild Líflands sem er ein sterk-

asta deild sem keppt er í á Ís-
landi, en þar stendur hún efst 
stiga í einstaklingskeppninni 
eftir 4 fyrstu greinarnar.  

Hún hefur nú þegar verið 

heiðruð Íþróttakona Árborgar 
og Ölfuss fyrir árangur sinn árið 
2023 og erum við virkilega stolt 
af því að hún hafi hlotið þær 
viðurkenningar.

Glódís Rún Sigurðardóttir 
heiðruð knapi ársins 2023 hjá 
Hestamannafélaginu Sleipni

Glódís Rún Sigurðardóttir tekur á móti viðurkenningunni. Mynd: Aðsend.

Sími: 760-5670
pulsinn@pulsinn.com

Kæli &
Frystikerfi
•Viðgerðir
•Þjónusta
•Nýsmíði
•Rafmagn

Sími: 760-5670
pulsinn@pulsinn.com

Kæli &
Frystikerfi
•Viðgerðir
•Þjónusta
•Nýsmíði
•Rafmagn

Sími: 760-5670 · pulsinn@pulsinn.com

Kæli & Frystikerfi
Viðgerðir · Þjónusta
Nýsmíði · Rafmagn
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Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Þar sem fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 - bilverkba.is

Vottað verkstæði

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Meirapróf
Endurmenntun
Akstursþjálfun

okuland.is

Meirapróf 
Endurmenntun

okuland.is

P í p u l a g n i r  J ú l l a

Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir
Persónuleg þjónusta

Sími 772 1456 - ornja@btnet.is - www.pipulagnirjulla.is

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Viltu vekja athygli 
á Suðurlandi?
Sími 482 1944 

auglysingar@dfs.is

Fimmtudagur 21. mars 20242744

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða 
pípulagninga 

verktakar
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Gagnheiði 5, Selfossi
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
Sími 482 1944

selfoss@prentmetoddi.is
Eyravegi 25, Selfossi 

CMYK

Blár 100 / 55 / 0 / 0

Rauður 0 / 100 / 100 / 0

Grár 0 / 0 / 0 / 50

Pantone

Blár P-293

Rauður P-485

Grár P-423

RGB

Blár 53 / 109 / 175

Rauður 189 / 45 / 33

Grár 151 / 151 / 151

Veflitur

Blár #356daf

Rauður #bd2d21

Grár #979797

Letur í slagorði

DIN Medium

Litur

Svart 

Hvítt á dökkum eða 
samlitum grunnum

Fimmtudagur 8. febrúar 20242738

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar
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(Mynd: Annalísa og Björk)

Fimmtudagur 23. nóvember 2023Fimmtudagur 20. júlí 20232710

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
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(Mynd: Annalísa og Björk)

Fimmtudagur 23. nóvember 2023Fimmtudagur 20. júlí 20232710

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók

Hljómsveitin Moskvít heldur 
áfram að skapa tónlist og 

gáfu fyrir helgi út nýtt lag, sem 
er næst seinasta lag plötunnar 
Superior design.

Nýja lagið heitir I Was Youn-
ger og segja strákarnir að það 
sé tilfinningaþrungið lag sem 
fjalli um ferðina í gegnum lífið. 
„Margir hafa þann draum að 
sigra heimin á yngri árum en á 
efri árum er veruleikinn annar. 
Þú minnkar heiminn þinn og 
ferð að einbeita þér af því hvað 
stendur þér næst. Þá finnurðu 
sannleika… Sannleikurinn er 
sá að þú tekur við af foreldrum 
þínum eignast maka, börn og 
verður ennþá partur af heim-
inum.“

Lagið var mixað og pródú-
serað hjá Dynur Recording 
Studio og masterað hjá Skon-
rokk mastering.

Hljómsveitin Moskvít er 
skipuð þeim Sigurjóni Arn-

dal, söngur/bassi, Guðmundi 
Helga Eyjólfssyni, gítar, Paolo 
Decena, gítar, Alexander Erni 
Ingasyni, trommur, og Jóni Ar-
oni Lundberg á píanó.

Moskvit hefur áður gefið út 
plötuna Human Error, sem kom 
út árið 2021, en tónlist Moskvít 

mætti lýsa sem vestrænum blús, 
poppi og rokki. Á nýju plötunni, 
sem er nú nánast fullkláruð með 
tilurð I Was Younger, má sem 
dæmi nefna lögin Superior De-
sign, Perfect Little Wonder og 
Chance.

„Sannleikurinn er sá að þú tekur við af 
foreldrum þínum, eignast maka, börn og 

verður ennþá partur af heiminum“

Aldursflokkamót HSK í frjálsum 11-14 ára og 
Unglingamót 15-22 ára voru haldin í Sel-

fosshöllinni sunnudaginn 28. janúar sl. 47 kepp-
endur frá sex félögum mættu á aldursflokkamótið 
snemma dags og 29 keppendur frá fjórum félögum 
hófu keppni á unglingmótinu um kl. 14:30.

Engin HSK met voru sett á mótunum að þessu 
sinni, en keppendur mótanna bættu sinn árangur í 
fjölda greina og samkvæmt upplýsingum úr móta-
foritinu voru samtals 131 persónuleg met bætt á 
mótunum.

Keppendur Selfoss unnu samtals 23 HSK 
meistaratitla á aldursflokkamótinu, Dímonarkepp-
endur unnu 10 titla, Þjótandi fjóra titla og Laug-
dælir unnu einn titil. Selfoss vann stigakeppni fé-
laga á aldursflokkamótinu með samtals 373 stig. 
Dímon varð í öðru sæti með 145 stig og Þjótandi 
varð í þriðja með 77 stig.

Á unglingamótinu unnu keppendur Selfoss 
samtals 25 HSK meistaratitla, Garpur vann fjóra 
titla, Þjótandi tvo og Dímon vann einn titil. Sel-

foss vann stigakeppni unglingamótsins með yfir-
burðum, hlaut 341 stig, Þjótandi varð í öðru sæti 
með 38 stig og Dímon varð í þriðja sæti með 30 
stig.

Heildarúrslit mótsins má sjá á www.fri.is.
 HSK

Yfir 130 persónulegar bætingar  

Sigurlið Umf. Selfoss á aldursflokkamótinu. Mynd: HSK.

Sími 482 1944
selfoss@prentmetoddi.is

Eyravegi 25, Selfossi 

CMYK

Blár 100 / 55 / 0 / 0

Rauður 0 / 100 / 100 / 0

Grár 0 / 0 / 0 / 50

Pantone

Blár P-293

Rauður P-485

Grár P-423

RGB

Blár 53 / 109 / 175

Rauður 189 / 45 / 33

Grár 151 / 151 / 151

Veflitur

Blár #356daf

Rauður #bd2d21

Grár #979797

Letur í slagorði

DIN Medium

Litur

Svart 

Hvítt á dökkum eða 
samlitum grunnum

Skannaðu kóðann inni á 
Spotify til að hlusta á lagið

Glódís Rún Sigurðardóttir 
átti magnað ár þar sem hún 

lét mikið af sér kveða á keppnis-
vellinum. Hún byrjaði árið af 
krafti í Meistaradeild Líflands 
þar sem hún varð í 2. sæti í 
fimmgangi á Sölku frá Efri-Brú 
og 6. sæti í tölti á Drumb frá 
Víðivöllum Fremri, var afkasta-
mikil á Íþróttamóti Sleipnis og 
Geysi en á Geysismótinu sigraði 
hún slaktaumatöltið og endaði 
önnur í fjórgangi hjá Sleipni 
á Breka frá Austurási. Hún 
landaði Reykjavíkurmeistara-
titli í fimmgangi á Sölku frá 
Efri-Brú og var jafnframt þar 
í úrslitum í fjórgangi og slak-
taumatölti. Varð íslandsmeistari 
í fimmgangi ungmenna á Sölku 
frá Efri-Brú.

Toppurinn á árangsríku 
ári var heimsmeistaratitilinn í 
fimmgangi ungmenna á Sölku 
frá Efri-Brú. í forkeppni hlaut 
hún 7,40 sem jafnframt varð 2. 
hæðsta einkunn allra keppenda 
í fimmgangi á mótinu, hún sigr-
aði úrslitin með glæsibrag og 
af miklu öryggi með einkunina 
7,21.

Glódís byrjar árið 2024 af 
miklum sprengikrafti í Meistar-
deild Líflands sem er ein sterk-

asta deild sem keppt er í á Ís-
landi, en þar stendur hún efst 
stiga í einstaklingskeppninni 
eftir 4 fyrstu greinarnar.  

Hún hefur nú þegar verið 

heiðruð Íþróttakona Árborgar 
og Ölfuss fyrir árangur sinn árið 
2023 og erum við virkilega stolt 
af því að hún hafi hlotið þær 
viðurkenningar.

Glódís Rún Sigurðardóttir 
heiðruð knapi ársins 2023 hjá 
Hestamannafélaginu Sleipni

Glódís Rún Sigurðardóttir tekur á móti viðurkenningunni. Mynd: Aðsend.

Sími: 760-5670
pulsinn@pulsinn.com

Kæli &
Frystikerfi
•Viðgerðir
•Þjónusta
•Nýsmíði
•Rafmagn

Sími: 760-5670
pulsinn@pulsinn.com

Kæli &
Frystikerfi
•Viðgerðir
•Þjónusta
•Nýsmíði
•Rafmagn

Sími: 760-5670 · pulsinn@pulsinn.com

Kæli & Frystikerfi
Viðgerðir · Þjónusta
Nýsmíði · RafmagnÞrjú verkefni hlutu Nýsköp-

unarverðlaun hins opinbera 
árið 2024 sem veitt eru fyrir 
framúrskarandi árangur á sviði 
nýsköpunar í opinberri starf-
semi.

Alls bárust vel á fjórða tug til-
nefninga en dómnefnd skipuðu 
fulltrúar Sambands íslenskra 
sveitarfélaga og fjármála- og 
efnahagsráðuneytisins.

Reykjavíkurborg og Vest-
mannaeyjabær hlutu sameigin-
lega viðurkenningu fyrir verk-
efni varðandi útboð og innleið-
ingu á velferðartæknilausn sem 
hefur gert heilbrigðis- og félags-
þjónustuveitendum á velferðar-
sviði sveitarfélaganna kleift að 
stórefla upplýsingamiðlun sín á 
milli og hámarka skilvirkni við 
veitingu fjölbreyttrar þjónustu í 
heimahúsum. Þjónustunotendur 
hafa einnig öðlast betri yfirsýn á 
skipulagi sinnar þjónustu.

Sveitarfélagið Árborg hlaut 
sérstaka viðurkenningu fyrir 
framfaradrifinn metnað á sviði 
umbóta og stafrænnar þjónustu 

sveitarfélagsins. Í erfiðu árferði 
hefur Árborg lyft grettistaki 
í stafrænni umbreytingu með 
fjölbreyttum stafrænum um-
bótaverkefnum sem hafa skilað 
bættri yfirsýn stjórnenda á verk-
efnin og dregið úr álagi starf-
seminnar.

Stafræn málsmeðferð dánarbúa
Þá fengu Sýslumenn viðurkenn-
ingu fyrir brautryðjendastarf við 
sjálfvirknivæðingu opinberrar 

þjónustu, og sérstaklega staf-
ræna málsmeðferð dánarbúa. 
Alls voru 92% útgefinna dánar-
vottorða í lok árs 2023 stafræn, 
en voru 26% í byrjun sama árs. 
Sýslumenn fá helstu lykilupp-
lýsingar á borð við skattframtöl 
og ökutækjaeignir sjálfkrafa í 
ferlinu, aðstandendur geta fyllt 
allar yfirlýsingar og umsóknir 
út stafrænt, sem hefur gert um-
sóknarferlið einfaldara og fljót-
legra.

Árborg hlaut Nýsköpunar-
verðlaun hins opinbera

Nokkrir drengir í Lauga-
landsskóla skoruðu á 

kennara í lúftgítarkeppni sem 
haldin var fimmtudaginn 16. 
maí og voru nemendur skólans 
í dómarasæti. Bæring Jón sá um 
að kynna keppendur til leiks 
en það voru þau Einar, Ragna, 
Sóley, Erla Berglind og Helga 
Sunna sem kepptu á móti þeim 

Degi, Sveini, Steindóri, Antoni 
og Grétari. Búið var að velja 
fimm lagabúta sem keppendur 
áttu nota til að sýna listir sínar 
og það gerðu þeir svo sannar-
lega, það var varla hægt að sjá 
að um áhugafólk væri að ræða. 
Metnaðurinn var svo mikill að 
það lá við slysi í eitt skiptið. 
Allt fór þetta samt fram í mesta 

bróðerni og verður vonandi að 
föstum lið hjá okkur.

Myndirnar sýna betur hvað 
það gekk mikið á, þetta var lík-
lega einn af skemmtilegri matar-
tímum í sögu skólans.

Það voru nemendur sem 
unnu heiðurinn að þessu sinni 
og það er alls ekki víst að það 
gerist oftar. Laugalandsskóli

Nemendur skoruðu á 
kennara í lúftgítarkeppni
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Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
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Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970
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Fæst hjá 
Selfossi

Þar sem fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 - bilverkba.is

Vottað verkstæði

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Meirapróf
Endurmenntun
Akstursþjálfun

okuland.is

Meirapróf 
Endurmenntun

okuland.is

P í p u l a g n i r  J ú l l a

Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir
Persónuleg þjónusta

Sími 772 1456 - ornja@btnet.is - www.pipulagnirjulla.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
Bryndís Eva Óskarsdóttir 

í Dalbæ hlaut nafnbótina 
Íþróttamaður ársins 2023 á 
verðlaunaafhendingu sem fór 
fram samhliða aðalfundi Ung-
mennafélagsins Þjótanda í Flóa-
hreppi. Samtímis var Kolbrún 
Júlíusdóttir í Kolsholti valin fé-
lagi ársins 2023.

Í umsögn stjórnar um val 
á íþróttamanni ársins segir að 
Bryndís sé mikill íþróttamaður 
sem leggi sig alltaf 100% fram 
í keppni og sé um leið hvetjandi 
við aðra keppendur og ýti alltaf 
undir jákvæðan anda bæði á 
æfingum og mótum. „Bryn-
dís stundaði frjálsar íþróttir af 
kappi sem unglingur og var ein 
að aðalkeppendum í liði HSK á 
árunum eftir 2000. Þá náði hún 
bestum árangri í grindahlaupum 
og stökkgreinum. Eftir að nýja 
frjálsíþróttaaðstaðan komst á 
laggirnar á Selfossi hefur Bryn-
dís tekið skóna fram á ný og 
tekur nú þátt í æfingum með 
„fullorðinsfrjálsum“ á Selfossi. 
Í febrúar í fyrra keppti Bryndís 
á Norðurlandameistaramóti öld-
unga í Laugardalshöll og náði 
þar frábærum árangri í flokki 35-
39 ára. Hún varð Norðurlanda-
meistari í þrístökki, langstökki, 
hástökki og 60 m grindahlaupi, 
og náði öðru sæti í kúluvarpi og 
60 m hlaupi. Samkvæmt afreka-

skrá Frjálsíþróttasambandsins 
á Bryndís Eva tvö Íslandsmet í 
flokki 35-39 ára, í 60 m grinda-
hlaupi, 11,17 sek og í hástökki 
án atrennu, 1,15 metra.“

„Kolbrún hefur tekið þátt í 
ungmennafélagsstarfi frá því 
hún flutti í Flóann fyrir rúmum 
40 árum. Eftir að Umf. Þjótandi 
var stofnað hefur engin breyting 
orðið þar á og er Kolbrún alltaf 
boðin og búin að mæta og hjálpa 
til við hvaðeina sem þörf er á. 
Undanfarin ár hefur Kolbrún 
verið lykilstarfsmaður í Köku-
skreytingakeppni Þjótanda 

á Fjöri í Flóa. Þá mætir hún 
alltaf í skötuveisluna á Þorláks-
messu til að aðstoða og á víða-
vangshlaupið á sumardaginn 
fyrsta svo eitthvað sé nefnt. Á 
Unglingalandsmótinu á Selfossi 
2022 stóð Kolbrún vaktina í eld-
húsinu í fjölbrautaskólanum og 
útbjó veitingar fyrir starfsmenn 
mótsins. Kolbrún er einnig full-
trúi Þjótanda í Starfsíþrótta-
nefnd HSK,“ segir stjórn um 
val á Félaga ársins. Telur stjórn 
hana vel að titlinum komna og 
þakka Kolbrúnu fyrir frábært 
framlag til félagsins.

Bryndís Eva íþróttamaður 
ársins hjá Þjótanda

Bryndís Eva Óskarsdóttir og Kolbrún Júlíusdóttir við verðlaunaafhending-
una. Ljósmynd: Þjótandi.

Glódís Rún Sigurðardóttir. Mynd: Aðsend.

Glódís Rún Sigurðardóttir 
frá Sunnuhvoli, hestakona 

úr Sleipni, var útnefnd íþrótta-
maður Ölfuss árið 2023 við há-
tíðlega athöfn í Versölum um 
liðna helgi. 

Glódís Rún er vel að titlinum 
komin en hún hefur langan og 
farsælan keppnisferil að baki 
í barna,- unglinga,- og ung-
mennaflokki. Hún fagnaði 
heimsmeistara- og Íslands-
meistaratitli á árinu í flokki ung-
menna í fimmgangi á Sölku frá 
Efri-Brú og var í úrslitum og í 
efstu sætum á öllum stærstu 
mótum ársins. Þá hefur Glódís 
átt fast sæti í U21 landsliðinu 
frá því hún hafði aldur til og er 
nú hluti af Landsliðshópi LH. Í 
tilkynningu frá Ölfusi segir að 
Glódís Rún sé fyrirmynd innan 
vallar sem utan og nálgist sín 
verkefni með jákvæðni og hug-
arfari afreksknapa.

Aðrir íþróttamenn sem til-
nefndir voru í kjörinu fyrir 
góðan árangur í sínum íþróttum 
voru þau Atli Rafn Guðbjarts-
son knattspyrna, Emma Hrönn 
Hákonardóttir körfuknattleikur, 

Freyja Ósk Ásgeirsdóttir golf, 
Guðbjartur Ægir Ágústsson mo-
tocross, Styrmir Snær Þrastar-
son körfuknattleikur, Tómas 
Valur Þrastarson körfuknatt-
leikur og Unnur Rós Ármanns-
dóttir hestaíþróttir.

Við verðlaunaafhendinguna 
var þeim íþróttamönnum sem 
léku með landsliðum Íslands á 
árinu veitt viðurkenning og þeir 
heiðraðir sem fögnuðu meistara-
titlum á árinu.

Glódís Rún íþróttamaður Ölfuss 2023

Endurmenntun
atvinnubílstjóra
Akstursþjálfun

okuland.is

Meirapróf 
Endurmenntun

okuland.is

Fimmtudagur 19. janúar 20232684

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444

Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

P í p u l a g n i r  J ú l l a
Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir

Sími 772 1456 - ornja@btnet.is - www.pipulagnirjulla.is

Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi

Sjónvarpskerfi 
fyrir hótel og gistihús

Öryggiskerfi
Eftirlitsmyndavélakerfi

Hljóðkerfi
Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Þar sem fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 - bilverkba.is

Vottað verkstæði

Rétting
og málun

Vottað réttingaverkstæði
Cabas tjónaskoðun

Breiðumýri 1, Selfossi

480 8020

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun

BÓLSTRUN
Jóel FR. Jónsson

s. 893 4656
galleri@simnet.is

Landslið Íslands lagði Portú-
gal eftir spennandi fyrsta 

leik liðsins á heimsmeistar-
mótinu í handbolta í Svíþjóð í 
síðustu viku.

Guðni Th. Jóhannesson var 
einn fjölmargra Íslendinga sem 
fylgdist með leiknum og það 
gerði hann á Móbergi, dvalar-
heimili á Selfossi og birti eftir-
farandi færslu á Facebook-síðu 
forseta Íslands eftir leikinn.

„Frábær sigur hjá strákunum 
okkar í kvöld! Ég naut þess að 
horfa á leikinn með íbúum á 
Móbergi, dvalarheimilinu góða 
á Selfossi. Sá bær er mögnuð út-
ungunarstöð öflugra handbolta-
kappa, örugglega nálægt heims-
meti í fjölda landsliðsmanna 
miðað við fólksfjölda. Lið Ís-
lands bar sorgarband vegna and-
láts Karls G. Benediktssonar, 
fyrrverandi leikmanns og lands-
liðsþjálfara. Blessuð sé minning 
hans.

Ég þakka íbúum og starfs-
liði Móbergs gestrisni þeirra 
og góðvild. Þau senda baráttu-

skoraði sjö mörk í leiknum og 
sendi fimm stoðsendingar. Elvar 
Örn Jónsson var algjör klettur í 
liðinu en hann skoraði 1 mark 
og var með 9,27 í varnarein-
kunn.

Í öðrum leik Íslands á mót-
inu biðum við lægri hlut með 
tveggja marka mun gegn Ung-
verjum eftir að hafa haldið for-
ystu nær allan leikinn. Í þeim 
leik var Bjarki Már Elísson val-
inn maður leiksins í annað sinn 
í röð með 9 mörk. Ómar Ingi 
Magnússon skoraði 7/4 mörk.

Í þriðja leik Íslands komu 
strákarnir tvíefldir til leiks eftir 
tapið gegn Ungverjum þar sem 
við fögnuðum öruggum sigri á 
Suður-Kóreumönnum með 38 
mörkum gegn 25. Þar var Bjarki 
Már Elísson með 8/3 mörk og 
Janus Daði Smárason með 4. 
Bjarki Már kom sér í hóp sex 
landsliðsmanna Íslands frá upp-
hafi sem hafa skorað 100 mörk 
eða meira á heimsmeistaramóti 
í handbolta með 106 mörk í 22 
leikjum en handbolti.is tók sam-
an lista yfir flest skoruð mörk 
landsliðsmanna og samkvæmt 
listanum er Bjarki Már með 
meðaltalið 4,8 sem er það næst 
hæsta í markaklúbbnum á eftir 
Guðjóni Vali Sigurðssyni sem 
er með meðaltalið 5,2 eftir 294 
mörk í 57 leikjum með landsliði 
Íslands í handbolta.

Ísland hafnaði í öðru sæti 
í sínum riðli og fer með 2 stig 
inn í milliriðil. Þegar þetta er 
skrifað eru úrslit leiks Íslands 
við Grænhöfðaeyjar ekki ljós en 
á morgun, föstudaginn 20. janú-
ar, mætum við liði Svíþjóðar í 
þeirra eigin Gautaborg klukkan 
19:30 og á sunnudag mætum við 
liði Brasilíu klukkan 17. 

Áfram Ísland! HGL

Selfoss, útungunarstöð 
öflugra handboltakappa

kveðjur til liðsins okkar úti. 
Sigurinn í kvöld lofar góðu fyrir 
framhaldið. Nú er það næsti 
leikur gegn öflugum Ungverjum 
á laugardag. Áfram Ísland!“

Selfoss, útungunarstöð öfl-
ugra handboltakappa, átti sann-
arlega miklu að fagna en okkar 
menn stóðu sig allir með stakri 
prýði. Bjarki Már var marka-
hæstur Íslendinga með 9/3 mörk 
og var valinn maður leiksins. 
Ómar Ingi Magnússon var besti 
maður vallarins með 8,94 í ein-
kunn hjá HBStatz, þar af með 
8,99 í sóknareinkunn en hann 

Fyrsta leiksýning Leikfélags 
Eyrarbakka, Einu sinni á 

Eyrarbakka,  er frumsamið verk 
sem verður sýnt í Byggðasafni 
Árnessinga á Eyrarbakka í mars.

Leiksýningin er samin af fé-
lögum Leikfélags Eyrarbakka, 
sem hér segir:

Óhugur eftir Guðmund 
Brynjólfsson. Lífsbaráttan í 
sjávarþorpum Íslands var um 
aldir hörð og sambúð manns og 
sjávar ströng. Eyrarbakki stóð 
verr en margur annar staðurinn 
vegna vondra lendingarskil-
yrða í brimasamri fjörunni. 
Það hindraði þó ekki dugmikla 
sjósóknara, þeir drógu gull úr 
greipum Ægis, en guldu oft 
dýru verði. Heima biðu kon-
ur og börn í skelfilegri óvissu. 
Leikþátturinn Óhugur bregður 
upp svipmynd úr alþýðuhúsi á 
Eyrarbakka um aldamótin 1900. 
Þar fylgjumst við með þremur 
ættliðum kvenna bíða þess sem 
verða vill.

Eyrarbakkasyrpa eftir Huldu 
Ólafsdóttur. Fjórir leiknir þættir, 
þar á meðal leikgerð upp úr bók 
Eyrúnar Ingadóttur um Þórdísi 
ljósmóður, ásamt rímuðum brag 
sem tengir þættina saman. Þætt-
irnir fjalla um fólk sem lifði og 
starfaði á Eyrarbakka frá miðri 
19. öld og eitthvað fram á þá 

Einu sinni á Eyrarbakka í mars
20. Koma faktorshjónanna Guð-
mundar Thorgrimsson og Syl-
viu konu hans á Eyrabakka árið 
1847 markaði nýja tíma í sögu 
Eyrarbakka. Þau báru með sér 
nýja, ferska menningarstrauma 
frá Kaupmannahöfn og starfs-
hættir verslunarinnar breytt-
ust til batnaðar. Eugenia dóttir 
þeirra giftist Peter Nielsen sem 
tók við faktorsstöðinni af Guð-
mundi. Hún var lífið og sálin í 
félags- og líknarmálum þorps-
ins, formaður Kvenfélagsins í 
mörg ár eftir stofnun þess. 

Myndbandið Lilja mín, 
hannað af Sellu Páls, fjallar um 
skáldað líf Lilju frá æsku á Eyr-
arbakka. Söngtexti eftir Sellu 
Páls. Lag eftir Norbert Schultze. 
Gerður Eðvarðsdóttir syngur. 

Bíltúrinn eftir Sellu Páls.  6. 
september 1944 brast Ölfus-
árbrú á Selfossi. Eftir það var 
fólk og vörur ferjað yfir ána. 
12. - 14. sept. hljóp það mikill 
vöxtur í ána að öll umferð yfir 
hana stöðvaðist og varð síðan 
mjólkurlaust á Eyrarbakka. 
Leikþátturinn Bíltúrinn hefst á 
Eyrarbakka 15. september 1944 
þegar Þorsteinn er að leggja af 
stað í bíl sínum á Selfoss í von 
um að fá þar mjólk. Njörður og 
Lilja fá far með honum, en eitt 
og annað kemur upp á leiðinni. 

Leikstjóri er Hulda Ólafs-
dóttir, Tónlist er eftir Birkir 
Örvarsson. Söngtextar í Eyrar-
bakkasyrpu og í samsönglög-
unum eru eftir Huldu Ólafs-
dóttur. Leikarar eru þau Álfrún 
Auður Bjarnadóttir, Auður Elín 
Hjálmarsdóttir, Birkir Örvars-
son, Eyrún Óskarsdóttir, Gerður 
Eðvarðsdóttir, Guðbjörg Marý 
Eyjólfsdóttir, Guðrún Ósk Guð-
jónsdóttir, Jón Ómar Sigfússon, 
Margrét Magnúsdóttir, Margrét 
Ósk Óskarsdóttir, Sigrún Þur-
íður Runólfsdóttir, Sigurbjörn 
Björnsson og Snæfrost Sara 
Arnar. Verkefnastjóri er Sesselja 
Pálsdóttir.

Leikverkið er styrkt af 
SASS í gegnum Uppbyggingar-
sjóð sem er hluti af Sóknará-
ætlun Suðurlands. Viðburðurinn 
verður frumsýndur í Byggða-
safni Árnesinga, Búðarstíg 22 
á Eyrarbakka þann 9. mars, en 
uppselt er á frumsýningu. Næstu 
sýningar verða 16. mars kl. 20 
og 17., 23. og 24. kl. 16. 

Miðar verða ekki seldir við 
innganginn en þeir fást á tix.is 
og sömuleiðis er hægt að panta 
miða í síma Tix 551-3800, þar 
sem opið er alla virka daga á 
milli 12:00 og 16:00. 

Fimleikadeild Selfoss hefur 
ráðið Bergþóru Kristínu Ing-

varsdóttur í starf framkvæmda-
stjóra. Bergþóra er ekki ný í 
deildinni þar sem hún er sjálf 
alin upp í fimleikasal Selfoss og 
hefur verið þar bæði sem iðkandi 
til fjölmargra ára og þjálfari, 
ásamt því sem hún starfaði sem 
framkvæmdastjóri hjá deildinni 
á árunum 2018 - 2020.

Bergþóra er sálfræðingur að 
mennt og kemur sú sérþekking 
til með að nýtast henni í starfi á 
ýmsa vegu en Bergþóra er einn-

ig reynslumikil í fimleikastarfi 
og sat meðal annars í tækni-
nefnd hópfimleika hjá Fim-
leikasambandi Íslands á árunum 
2015-2022. Hún hefur að auki 
sinnt margvíslegum störfum 
fyrir Fimleikasamband Íslands á 
síðastliðnum árum, meðal ann-
ars við gerð fræðsluefnis, við 
kennslu dómaranámskeiða, í 
greiningarteymi fyrir landsliðin 
í hópfimleikum og við rann-
sóknir. Þá er Bergþóra alþjóð-
legur dómari í hópfimleikum.

Bergþóra Kristín nýr framkvæmdastjóri 
Fimleikadeildar Selfoss

FALIN PARADÍS
Tjaldsvæðið Hraunborgum Grímsnesi 

Allt fyrir fjölskylduna, sundlaug, heitir pottar og sauna Leiksvæði fyrir 
börnin, veitingastaður, bar og golfvöllur. Opið alla daga frá kl.   11 - 21 
nema föstudaga og laugardaga lokar kl. 23. Markaður alla laugardaga 
frá kl. 10 - 15. í sumar þar sem er að finna nýbakað brauð og bakkelsi ofl.  
Sími 692 3555 - hraunborgir33@gmail.com  

Í síðustu viku afhenti fjölskylda 
Guðmundar Jónassonar 

Skógasafni snjóbílinn Gusa til 
varðveislu. Gusi á sér langa og 
merkilega sögu, hvort sem það 
snýr að leiðöngrum til að kanna 
hálendi Íslands eða fræknum 
björgunarafrekum.

Guðmundur Jónasson keypti 
snjóbílinn Gusa árið 1952 þegar 
höft voru á viðskiptum erlendis 
frá. Fyrstu verkefnin tengdust 
neyðaraðstoð við bændur á 
Austurlandi vegna mikils harð-
æris sem þá ríkti.

Gusi var vel búinn, með 
einangruðu farþegarými, mið-
stöð og gott pláss fyrir þá 12 far-
þega sem leyfi var fyrir að sitja 
aftan í snjóbílnum. Guðmundur 
fékk undanþágu til að setja tal-
stöð í Gusa en þær voru á þeim 
tíma aðeins leifar í siglingar. Til 
viðbótar setti hann áttavita og 
hæðarmæli úr flugvél og veg-
mæli sem festur var á hjól sem 
dregið var eftir snjóbílnum í 
jöklaferðum. Þannig var hægt 
að staðetja sig, sem þótti merki-
legt á þessum tíma. Með þessum 
viðbótum aðlagðist snjóbíllinn 
vel að íslenskum aðstæðum. 
Vegna verkvits hugsjónamanns-
ins Guðmundar Jónasssonar 
varð Gusi mjög fljótt vinsæll í 
krefjandi háfjalla- og jöklaverk-
efni.

Þrátt fyrir aldur er Gusi enn 
öflugur. Hann gat náð 60 kíló-
metra hraða á klukkustund en al-
gengasti hraði á jöklum var um 
25-30 kílómetrar á klukkustund. 
Og það getur hann enn.

 Sem dæmi um afrek var 
Gusi mikið notaður í jöklarann-
sóknarleiðöngrum í upphafi 
Jöklarannsóknafélags Íslands.

„Saga Gusa er merkileg í 
samgöngusögu Íslendinga. Við 
vitum hvað snjóbílinn var Guð-
mundi Jónassyni kær og það er 
mikill heiður að varðveita Gusa 
hjá okkur í Samgöngusafninu,“ 
sagði Andri Guðmundsson, for-
stöðumaður Skógasafns.

Á Samgöngusafninu í Skóg-
um munu gestir geta litið snjó-
bílinn augum og fræðst um æv-
intýri hans og þá íslensku könn-
unar- og björgunarleiðangra þar 
sem snjóbíllinn Gusi var í farar-
broddi.

Snjóbíllinn Gusi afhentur Skógasafni

Núna um helgina opna Há­
lendisböðin í Kerlingar­

fjöllum, en þau eru einstakur 
baðstaður við fjölbreytta gisti- 
og veitingaaðstöðu sem opnaði 
síðasta sumar á hálendi Íslands. 
Böðin eru opin öllum gestum 
Kerlingarfjalla og eru þannig 
tilvalinn áfangastaður eftir úti­
vist á hálendinu. Í böðunum 
eru meðal annars heitar set­
laugar, kaldur pottur og glæsileg 
sauna með einstöku útsýni yfir 
fjallgarðinn. Í upphafi síðasta 
sumars opnaði endurbætt gisti- 
og veitingaaðstaða í Kerlingar­
fjöllum. Þar er nú boðið upp á 
fjölbreytta gistimöguleika, nýtt 
tjaldsvæði og svefnpokapláss 
í gömlu skálunum sem gjarnan 
eru kallaðir Nípur. Því ættu allir 
ferðalangar að geta fundið eitt­
hvað við sitt hæfi. Í Kerlingar­
fjöllum er einnig að finna veit­
ingastað þar sem boðið er upp á 
fjölbreyttan, séríslenskan mat­
seðil—þar á meðal vöfflur með 
rjóma og rabarbarasultu ásamt 
sígildri kjötsúpu. Til að kór­
óna þægindin geta gestir einn­
ig keypt nestispakka til að taka 
með í ævintýri dagsins.

Leiðin að Kerlingarfjöllum 
liggur um hinn sögufræga Kjal­
veg sem er fullfær fólksbílum 
á sumrin og eru Kerlingarfjöll 
því tilvalinn áfangastaður fyrir 
þá sem vilja upplifa hálendi Ís­
lands. Sætaferðir eru í boði alla 
daga yfir sumartímann.

Magnús Orri Marínarson 
Schram er forstöðumaður við­
skiptaþróunar nýrra áfangastaða 
hjá Bláa Lóninu hf. en fyrir­
tækið stendur fyrir uppbyggingu 
og rekstri gistiaðstöðunnar og 
Hálendisbaðanna í Kerlingar­
fjöllum. Hann er afar ánægður 
með vel heppnað fyrsta rekstr­
arár og kveðst enn fremur fullur 
eftirvæntingar fyrir komandi 
tímum. 

„Fyrsta árið okkar gekk 
vonum framar. Það hefur verið 
mikil eftirspurn eftir aðgengi­
legri gistingu á hálendi Íslands 

og einstaklega ánægjulegt að 
geta svarað þeirri þörf. Með 
opnun Hálendisbaðanna hafa 
gestir nú enn fleiri ástæður til 
þess að sækja svæðið heim og 
njóta þeirrar fegurðar sem um­
lykur allt,“ segir Magnús Orri. 

Í sátt og samlyndi við náttúruna
Kerlingarfjöll eru staðsett á 
miðhálendinu og eru hrein nátt­
úruparadís. Svæðið var friðlýst 
árið 2020 með það að markmiði 
að vernda jarðminjar svæðis­
ins, ásýnd þess, landslagið og 
óbyggðirnar. Öll starfsemi Kerl­
ingarfjalla miðar að sömu mark­
miðum, í sátt við umhverfi og 
náttúru.

Sveitarstjóri Hrunamanna­
hrepps, Aldís Hafsteinsdóttir, 
er afar ánægð með uppbygg­
ingu innviða á svæðinu, enda sé 
aukið og einfaldara aðgengi afar 
mikilvægt samfélaginu öllu.

„Alla tíð hafa Kerlingarfjöll 
verið segull bæði heimamanna 
og erlendra og innlendra gesta. 
Með uppbyggingunni sem nú 
hefur átt sér stað í Kerlingar­
fjöllum er enn fleirum en áður 
gert kleift að dvelja í fjöllunum. 
Afar ánægjulegt hefur verið að 
sjá hversu vel framkvæmdirnar 
falla að því stórbrotna umhverfi 
sem þarna er. Hér í Hrunamanna­
hreppi brenna heimamenn fyrir 
afréttinum og ekki síst fjöllun­
um fögru. Framkvæmdir eins og 
þær sem nú eru orðnar að veru­
leika í Kerlingarfjöllum styrkja 

bæði ferðaþjónustu og uppbygg­
ingu samfélagsins sem hér hefur 
byggst upp á hálendisbrúninni,“ 
segir Aldís.

Útivist og afþreying fyrir 
alla fjölskylduna
Á svæðinu má finna fjölmargar 
gönguleiðir sem henta öllum 
getustigum og aldurshópum. 
Þaulvant leiðsögufólk leiðir 
skipulagðar göngu- og sérferðir 
en einnig er hægt að halda af 
stað á eigin vegum og kanna 
fjallstinda, háhitasvæðið Hvera­
dali og Skuggafoss, að óg­
leymdri Kerlingu—steindrang­
anum sem fjöllin draga nafn sitt 
af. Útivistarfólk getur svo notið 
Hálendisbaðanna fyrir eða eftir 
ævintýri, allan ársins hring.

„Við leggjum okkur fram um 
að gera sem flestum kleift að 
upplifa ótrúlegt landslagið sem 
umlykur okkur hér í fjöllunum. 
Í sumar bjóðum við svo í spenn­
andi fjallahjólahelgi auk þess 
sem við höldum hálendishlaupið 
Kerlingarfjöll Ultra–það fyrsta 
sem haldið hefur verið á svæð­
inu. Þátttakan hefur farið fram 
úr björtustu vonum enda varð 
uppselt á örfáum dögum,“ segir 
Magnús Orri að lokum og bætir 
við: „Við hlökkum mikið til að 
halda áfram að bjóða ferðalöng­
um upp á ævintýri hér í hjarta 
hálendisins og því er gaman að 
fagna opnun Hálendisbaðanna 
um helgina.“

Hálendisböðin opna í Kerlingarfjöllum


